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Část I. Základní údaje o škole 

 

Historie zdravotnické školy se datuje od roku 1937, kdy byla ve Znojmě založena 

dvouletá ošetřovatelská škola, která byla v roce 1949 sloučena s Odbornou školou 

pro ženská povolání Znojemská Vlasta, jež měla tradici od roku 1917. Tak vznikla 

Vyšší sociálně zdravotní škola. Od roku 1953 do roku 1996 patřila do resortu 

zdravotnictví, poté vykonávalo zřizovatelské pravomoci ministerstvo školství, 

mládeže a tělovýchovy a roku 2001 byla Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná 

škola zdravotnická, Znojmo, Jana Palacha 8, (dále jen SZŠ a VOŠZ) delimitována 

pod Jihomoravský kraj a byla jí vydána Zřizovací listina příspěvkové organizace 

Jihomoravského kraje, č. j. 44/11 ze dne 15. listopadu 2001. 

S účinností od 1. července 2015 byla škole vydána nová zřizovací listina č. j. 20/147, 

kterou došlo ke změně názvu příspěvkové organizace na Střední zdravotnická škola 

a Vyšší odborná škola zdravotnická Znojmo, příspěvková organizace. Adresa školy 

se změnila o číslo popisné na Jana Palacha 956/8, 669 33 Znojmo. Od roku 2021 je 

název školy Střední zdravotnická škola a vyšší odborná škola zdravotnická Znojmo, 

příspěvková organizace.  

Právní forma: příspěvková organizace  

IČ: 006 38 081  

Zřizovatel: Jihomoravský kraj, Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno 

Adresa: Jana Palacha 956/8, 669 33 Znojmo 

Adresa pro dálkový přístup: kancelar@szsz.cz 

SZŠ a VOŠZ poskytuje střední vzdělání s maturitní zkouškou a vyšší odborné 

vzdělání ukončené absolutoriem. Společným cílem je připravit absolventy pro výkon 

odborných činností ve zdravotnických i nezdravotnických zařízeních, ambulancích 

praktických lékařů i v ambulancích se speciálním zaměřením, zařízeních sociální 

péče, v terénní péči o dospělou populaci, děti a mladistvé. Specifikou školy je 

dlouholetá spolupráce s těmito zařízeními v regionální i nadregionální úrovni. 

Studenti z vyšší odborné školy mohou při odborné praxi využívat a získávat 

poznatky, zkušenosti a způsoby ošetřovatelské péče ve zdravotnických 

i nezdravotnických zařízeních mimo region Znojmo na různých místech ČR.  

 

file:///C:/Users/radka/Eda/AppData/Local/AppData/Radka/AppData/Local/AppData/Local/Downloads/kancelar@szsz.cz
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Absolvent střední školy po ukončení vzdělávání a úspěšném vykonání maturitní 

zkoušky je připraven k výkonu práce středního zdravotnického pracovníka, který pod 

odborným dohledem nebo pod přímým vedením registrované všeobecné sestry nebo 

lékaře poskytuje základní ošetřovatelskou péči klientům – dětem i dospělým, podílí 

se na preventivní, diagnostické, neodkladné, léčebné, rehabilitační a dispenzární 

péči v rozsahu své odborné způsobilosti. Provádí ošetřovatelské intervence, získává 

informace nutné k určení ošetřovatelských problémů, plní ošetřovatelský plán a 

spolupracuje při hodnocení výsledků poskytované ošetřovatelské péče, zajišťuje 

činnosti spojené s přijetím, překladem, propuštěním i úmrtím pacienta. Je vzděláván 

tak, aby získal úplné všeobecné a odborné vědomosti a praktické dovednosti. 

Absolvent vzdělávacího programu Diplomovaná všeobecná sestra je připraven 

vykonávat povolání zdravotnického pracovníka bez odborného dohledu, zajišťovat 

ošetřovatelskou péči prostřednictvím ošetřovatelského procesu, podílet se na 

preventivní, léčebné, diagnostické, rehabilitační, neodkladné nebo dispenzární péči  

o jedince všech věkových kategorií, o které je pečováno ve zdravotnických a 

sociálních zařízeních nebo ve vlastním domácím prostředí. Je schopen uplatnit se  

v oblastech ochrany zdraví obyvatelstva, udržovat, navracet a podporovat zdraví 

osob a skupin s přihlédnutím na jejich soběstačnost, tělesné, psychické a sociální 

životní funkce a na sociální, ekonomické a kulturní odlišnosti způsobu života osob se 

zdravotním postižením. Absolvent vzdělávacího programu Diplomovaná všeobecná 

sestra může plnit odborné úkoly v jednotlivých oblastech systému zdravotní péče – 

primární, sekundární i terciární, v institucích zajišťujících zdravotní i sociální služby, 

ve státních i nestátních, lůžkových i ambulantních zařízeních.  

Školy a školská zařízení, jejichž činnost SZŠ a VOŠZ vykonává, personální 

a organizační zabezpečení 

Střední škola    kapacita 280 žáků, počet 226 žáků 

Vyšší odborná škola  kapacita 140 studentů, počet 58 studentů 

  

Ředitel školy: RNDr. Bc. Karel Pigl (od 1. 8. 2007) 

Dalšími členy vedení školy byli: 

- zástupkyně ředitele pro odborné vzdělávání Mgr. Ivana Peřinová 

- zástupce ředitele pro všeobecné vzdělávání Mgr. Jan Kornelly 

- vedoucí ekonomicko-provozního oddělení, ekonom školy Bohumila Bulínová 

Poradní orgány vedení školy jsou: 
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- pedagogická rada 

- předmětové komise všeobecně vzdělávacích předmětů a odborných předmětů 

- porada vedení 

- školní parlament 

- porada vedení s pracovníky školského poradenského zařízení 

- výchovná poradkyně a metodička prevence sociálně patologických jevů 

Partner: 

- Spolek rodičů a přátel zdravotnické školy Znojmo 

 

Škola má své sídlo ve dvou budovách, které jsou ve vlastnictví Jihomoravského kraje 

a sídlí na adrese: Jana Palacha 956/8 a Jana Palacha 3495/10 a v tělocvičně 

v dvorním traktu bez čísla popisného. 

Každým rokem prochází interiér školy postupně a systematicky obnovou a vybavení 

učeben modernizací. Svou učebnu tak má anatomie a fyziologie, biologie, první 

pomoc, tři učebny ošetřovatelství, informační a komunikační technologie, dějepis a 

český jazyk a učebny anglického a německého jazyka. 

Díky tomu může škola poskytovat nejen kvalitní výuku, ale např. školení první 

pomoci pro širokou veřejnost, besedy a přednášky při veřejných akcích pořádaných 

naší školou a městem Znojmem. Všechny učebny jsou již vybaveny novými lavicemi 

i židlemi, novým nábytkem, datovými rozvody, digitální technikou a osvětlením.  

Cílem těchto postupných změn je snaha, aby se všichni cítili dobře, bezpečně, 

spokojeně, do školy docházeli rádi a měli zde i určitý standard, který současná doba 

vyžaduje.  

Významnou složku profesionální přípravy zaujímá odborná praxe, jejímž cílem  

je osvojení ošetřovatelských postupů, plánování, poskytování a vyhodnocování 

zdravotní péče, jednání se zdravými i nemocnými pacienty/klienty. Praktická výuka 

se uskutečňuje v nemocnicích a ostatních zařízeních zajišťujících zdravotní péči za 

spolupráce a součinnosti všeobecných sester a dalších zdravotnických pracovníků 

způsobilých k výkonu činnosti bez odborného dohledu.  
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Část II. Přehled oborů vzdělávání 

53-41-M/03 Praktická sestra, denní forma vzdělávání s délkou 4 roky, 226 žáků 

ve 4 třídách. 

53-41-N/1. Diplomovaná všeobecná sestra, denní forma vzdělávání s délkou 3 

roky, akreditovaný vzdělávací program, 58 studentů ve 3 studijních skupinách. 

 

Část III. Personální zabezpečení činnosti školy  

K 31. 8. 2023 pracovalo v organizaci celkem 37 fyzických osob, což je přepočteno na 

plně zaměstnané 34,29 osob. Výuku na střední škole zajišťovali učitelé celkem 

v rozsahu 20,62 úvazků a na vyšší odborné škole 5,70 úvazků. Provozně 

ekonomická agenda a chod školy byly zajištěny provozními zaměstnanci v rozsahu 

7,97 úvazků. Školu řídil ředitel, jeden zástupce ředitele pro všeobecné vzdělávání, 

jedna zástupkyně ředitele pro odborné vzdělávání a ekonomka školy. Podmínky 

odborné kvalifikace splňuje 100 % pedagogických pracovníků. Pracovní kolektiv je 

tvořen převážně ženami. Muži tvoří asi 13,5 % všech zaměstnanců.  

Část IV. Přijímací řízení 

Pro obor 53-41-M/03 Praktická sestra bylo organizováno 1 kolo přijímacího řízení. 

Kritéria pro přijetí: zdravotní způsobilost ke vzdělávání, prospěch za 1. pololetí 

9. ročníku ZŠ, přijímací zkouška z českého jazyka a literatury a matematiky. 

 

Praktická 

sestra 
1. kolo 

Přihlášení 104 

Přijatí 60 

Nepřijatí 44 

Celkem zápisových lístků na obor Praktická sestra – 60. 

Pro obor 53-41-N/1 Diplomovaná všeobecná sestra byla vyhlášena 3 kola 

přijímacího řízení. Podmínkou pro přijetí byla maturitní zkouška a zdravotní 

způsobilost. Pro uchazeče byla rozhodující následující kritéria: průměr známek na 
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vysvědčení za 4. ročník SŠ a vyznamenání na maturitním vysvědčení. Bodové 

hodnocení uchazečů podle pořadí je na výsledkové listině přijímacích zkoušek. 

 

 

DVS 
 
1. kolo 

 
2. kolo 

 
 

3.kolo 

Přihlášení 25 3 4 

Přijatí 12 3 1 

Nepřijatí 13 0 3 

 

Celkový počet přijatých uchazečů na obor Diplomovaná všeobecná sestra – 16. 

Část V. Výsledky vzdělávání žáků a studentů 

V.1. Hodnocení výsledků vzdělávání v oboru Praktická sestra 

 1. A 1. B 2. A 2. B 3. A 3. B 4. A 4. B 

Počet žáků 33 34 31 28 22 29 24 25 

Prospělo 

s vyznamenáním 
1 2 9 7 7 0 3 2 

Prospělo  22 28 21 21 15 29 21 23 

Neprospělo  10 4 1 0 0 0 0 0 

Neklasifikováno  0 0 0 0 0 0 0 0 

Průměrná absence na 

žáka v hodinách 

1. pololetí 

54 46 49 47 51 68 53 88 
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Průměrná absence na 

žáka v hodinách 

2. pololetí 

63 64 41 54 56 53 49 47 

V.2. Hodnocení výsledků vzdělávání v oboru Diplomovaná 

všeobecná sestra 

 1. D 2. D 3. D 

Počet studentů 20 15 18 

Prospělo 

s vyznamenáním 
- - - 

Prospělo  19 15 18 

Neprospělo  - - - 

Náhradní klasifikace 1 - - 

V.3. Hodnocení maturitních zkoušek 

Počet prvomaturantů v jarním a podzimním termínu 54 

Prospělo 50 

Neprospělo  4 

V.4. Hodnocení absolutoria 

 Řádný 

termín 

Náhradní termín I. opravný 

termín 

Počet studentů 17 3 0 

Prospělo s vyznamenáním 6 0 0 

Prospělo  8 3 0 

Neprospělo  3 0 0 



 13 

V.5. Výsledky vzdělávání v předmětu ošetřování nemocných, 

ošetřovatelská praxe, odborná praxe a odborná praxe 

prázdninová 

Před zahájením odborné praxe byli žáci i studenti opakovaně proškoleni 

bezpečnostním technikem nemocnice, vrchními sestrami jednotlivých oddělení 

a odbornou učitelkou. Každé tři měsíce byli žáci a studenti znovu poučeni 

o povinnosti mlčenlivosti. Docházku na odbornou praxi si zaznamenávali do deníku 

odborné praxe. 

Ošetřování nemocných, ošetřovatelská praxe a odborná praxe probíhala pod 

vedením odborných učitelek převážně formou skupinové péče. Žáci třetího ročníku 

postupně poznávali nemocniční prostředí, zapojili se do plnění ošetřovatelského 

procesu, učili se komunikovat s nemocnými i zdravotnickými pracovníky. Náročné 

pro ně bylo především vyhledávat a uspokojovat potřeby pacientů. Po celý školní rok 

prokazovala většina žáků a studentů snahu, dobré praktické dovednosti, manuální 

zručnost, empatii při kontaktu s nemocnými. Pacienti a klienti zdravotnických zařízení 

si péči a spolupráci s našimi žáky a studenty chválili, někteří z nich svoji spokojenost 

vyjádřili i písemně dopisem řediteli školy. Zvláště oceňovali jejich ochotu, zajišťování 

volnočasových aktivit a zájem o člověka. 

Studenti VOŠ realizovali v 1. ročníku ošetřovatelskou praxi jeden den v týdnu, ve 2. a 

3. ročníku pak ostatní druhy odborné praxe formou blokové výuky. Ne vždy byla 

praktická výuka snadná, studenti se setkávali s mnoha nemocnými, často se museli 

smířit s jejich nelehkým osudem. Právě tyto zkušenosti v nich v porovnání s jejich 

vrstevníky změnil přístup k životu a k lidem, stali se zralejší a zodpovědnější. 

Zdravotničtí pracovníci jednotlivých oddělení a ambulancí hodnotili spolupráci se 

studenty velmi kladně, zapojovali je do ošetřovatelských činností a ošetřovatelského 

procesu.  

V.6. Zahraniční spolupráce – odborná praxe v zahraničí 

V závěru kalendářního roku 2022 se odborné praxe v Retzu zúčastnily studentky 

3. ročníku VOŠ a během souvislé praxe žáci 3. ročníku střední školy. Navázali na 

zkušenosti z přechozího školního roku, i když do spolupráce vstupovali poprvé. Po tři 

týdny se věnovali nejen odborným ošetřovatelským činnostem, ale také aktivizaci  

a zaměstnávání seniorů.  

V.7. Spolupráce s Tandemem 

Úspěšně jsme pokračovali ve spolupráci s Tandemem, koordinačním centrem česko-

německých výměn mládeže v Plzni a Regensburgu. Výsledkem této spolupráce byly 

úspěšně realizované výměnné praxe našich studentů v Ingolstadtu a výměnné 

odborná praxe německých studentů z BBZ Ingolstadt v Nemocnici Znojmo a na naší 

škole. 
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Organizace Tandem se podílí na organizačním a administrativním zajištění těchto 

výměnných pobytů včetně zajištění jazykových animací a zprostředkovává také 

financování těchto výměnných pobytů z Česko-německého fondu budoucnosti. 

V.8. Mise Ingolstadt 

Od roku 2014 spolupracuje naše škola se zdravotnickou školou v bavorském 

Ingolstadtu. V rámci této spolupráce se uskutečnilo již sedm vzájemných návštěv a 

výměnných pobytů, poslední v březnu roku 2023. Skupina šesti studentek Vyšší 

odborné školy v doprovodu odborné učitelky absolvovala dvoutýdenní stáž na 

Klinikum Ingolstadt na různých lůžkových odděleních - na urgentním příjmu, na 

nadstandardním oddělení, na geriatrii, neurologii, ortopedii, gynekologii a chirurgii. 

Nástup na praxi byl pro většinu z nich náročný, komunikovaly v německém jazyce, 

byly součástí ošetřovatelského týmu, který byl pro ně nový, účastnily se 

ošetřovatelské péče, plnily ošetřovatelské postupy, které byly sice podobné, ale 

přece jen v některých situacích rozdílné, než na jaké jsou zvyklé v naší nemocniční 

péči. Velkou výhodou pro ně byla pomoc naší bývalé studentky Karolíny Zapletalové, 

která již druhým rokem po výměnném pobytu pracuje na urgentním příjmu. Studentky 

během pobytu navštívily také místní zdravotnickou školu, kde se účastnily hodiny 

kineziologie a anatomie. Ke konci jejich výměnného pobytu přijel na oficiální 

návštěvu ředitel školy RNDr. Bc. Karel Pigl se svými kolegy, aby se pozdravil s nově 

jmenovanou ředitelkou BBZ Ingolstadt a dohodl se na další vzájemné spolupráci. 

Příští výměnný pobyt německých studentů ve Znojmě byl upřesněn v termínu březen 

2024 - desátého jubilejního roku naší vzájemné spolupráce. 

V.9. Setkání a jednání v rámci působnosti školy  

V.9.1 Spolupráce s úřadem práce  

Ředitel školy se začátkem září 2022 účastnil pracovního jednání s vedením Úřadu 

práce ČR, pobočka Znojmo. Ředitelé středních škol byli seznámeni s vývojem 

zaměstnanosti a s aktuálními statistickými výsledky v rámci republiky i našeho 

okresu.  Potěšujícím faktem je, že nezaměstnanost absolventů naší školy je prakticky 

nulová. Škola bedlivě sleduje vývoj zaměstnanosti ve zdravotnictví a řeší trvalý 

rozpor mezi kvalitou a nedostatkem uchazečů o studium a potřebami trhu práce, 

které by pro školství jako službu trhu práce měly být primární. Tato problematika ale 

přesahuje možnosti školy a je nutné je řešit na krajské a celostátní úrovni. 

Připravována také byla nabídka škol, která se kromě covidové přestávky pravidelně 

koná na SOŠ Dvořákova.   

V.9.2 Spolupráce se zřizovatelem 

Škola jako příspěvková organizace Jihomoravského kraje spolupracuje intenzivně se 

svým zřizovatelem prostřednictvím mailové pošty, datové schránky, portálu 
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příspěvkových organizací JMK, ředitel školy se zúčastňuje porad ředitelů a dalších 

jednání.   

V.9.3 Spolupráce s profesními asociacemi 

Ředitel školy je předsedou dozorčí rady Asociace zdravotnických škol ČR, jehož 

úkolem je kontrolovat, zda činnost Asociace je v souladu s jejími stanovami a zda 

také její hospodaření je v souladu s právními předpisy. Účastní se také činnosti 

Asociace vyšších odborných škol, kde je škola členem.  

V.9.4 Setkání ředitelů s hejtmanem a senátorem 

Dne 24. 6. 2023 proběhlo jednání ředitelů středních škol okresu Znojmo s hejtmanem 

a senátorem Mgr. Třetinou. Strany si vyměnily aktuální informace k fungování 

znojemského školství, k jeho perspektivám a problémům.  

V červnu proběhlo setkání se statutárním náměstkem hejtmana panem Dubcem. Byl 

podrobně seznámen s fungováním naší školy, s našimi vzdělávacími a osvětovými 

aktivitami ve Znojmě a na řadě míst v okrese, zvláště ve školách a firmách.  

V.9.5 Návštěva náměstka hejtmana – červen 

V červnu navštívil naši školu náměstek hejtmana JMK pan Lukáš Dubec. Setkání se 

uskutečnilo s ředitelem školy RNDr. Bc.  Karlem Piglem, PhDr. Olgou Černou a 

žákem 3. A Danielem Valáškem, z jehož podnětu se návštěva uskutečnila. Cílem 

setkání bylo informovat pana náměstka o výsledcích školy, o úspěších, se kterými se 

může škola pochlubit v oblasti studijních i mimoškolních aktivit, ale i o problémech, 

se kterými se potýká. Hlavním důvodem návštěvy byla prosba na pana náměstka 

hejtmana o pomoc naší škole v oblasti získání finančních prostředků pro placení 

odborné praxe, kterou naši žáci a studenti vykonávají ve zdravotnických zařízeních. 

Jsme jediným oborem, který v rámci praktické výuky pracuje ve zdravotnických 

zařízeních bez finanční odměny, kterou v jiných oborech získávají žáci a studenti 

zcela běžně. Pan náměstek vyslechl naše prosby a přislíbil, že pomůže škole dle 

svých možností, které z jeho pozice lze uskutečnit. 

V.9.6 ŠAP 

Škola ve školním roce 2022/2023 realizovala prvním rokem třetí školní akční plán, 

který vycházel z hodnocení prvního a druhého dvouletého období. Oblasti se 

nezměnily: 

1. Rozvoj kariérového poradenství 

2. Podpora kompetencí k podnikavosti, iniciativě a kreativitě 

3. Podpora polytechnického vzdělání 

4. Podpora odborného vzdělávání včetně spolupráce škol a zaměstnavatelů 
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5. Rozvoj škol jako center celoživotního učení 

6. Podpora inkluze 

Část VI. Činnost oddělení všeobecného vzdělávání  

Učitelé oddělení všeobecně vzdělávacích předmětů zajistili primárně přípravu žáků 

na maturitní zkoušku z předmětů český jazyk a anglický jazyk. Učitelé se také podíleli 

na výkonu funkce předsedy maturitní komise na partnerských školách. Vyučující 

německého jazyka několikrát navštívili Retz, kde spolupracujeme s místním 

domovem pro seniory a kde je třeba sjednávat podmínky odborné praxe našich žáků 

a studentů. Mimo to se učitelé z oddělení podíleli na celé řadě jednodenních exkurzí 

se zaměřením na poznávání přírody (NP Podyjí, projektový den ve školním 

„bylinkovém ráji“), historie (Vranov n/D., Mikulov, Valtice) nebo umění. Vyučující 

tělesné výchovy přihlásila skupinu dívek k místnímu florbalovému turnaji. 

Část VII. Působení výchovné poradkyně  

Výchovná poradkyně plnila činnosti naplánované v průběhu celého školního roku 

2022/2023. Pro nové žáky prvního ročníku poskytovala spolu s metodikem prevence 

a kariérovou poradkyní úvodní seznamovací hodiny, kde představila žákům náplň 

naší práce a nabízela pomoc v případě potřeby. Žáci se zúčastnili i adaptačního 

kurzu, aby se lépe začlenili do nového kolektivu a vzájemně se poznali. U prvního 

ročníku sledovala u žáků případný špatný prospěch především v nových předmětech 

a prováděla opatření proti školnímu neúspěchu. Preventivně informovala zákonné 

zástupce o předcházení školní neúspěšnosti. Zákonní zástupci byli seznámeni na 

informativní schůzce v prvním ročníku a následně pravidelně na třídních schůzkách  

o přípravě do výuky, nutnosti opakovat a procvičovat naučenou látku. Vyučující 

v prvním ročníku u žáků provedli srovnávací testy, aby zjistili, jak na tom žáci 

s vědomostmi jsou a dle toho doplnili, popřípadě dovysvětlili učební látku. Na začátku 

druhého pololetí byl žákům prvního ročníku předán dotazník, zjišťující způsob 

domácí přípravy a pochopení učiva do výuky. Každý vyučující si vedl záznam 

o docházce a náplni práce s žákem, jehož kopii předal jednou za pololetí výchovné 

poradkyni. V případě ohroženého a neúspěšného dítěte informovala vyučující 

daného předmětu rodiče přes systém Komens. Rodiče byli informováni o hodnocení 

žáka z jednotlivých předmětů prostřednictvím systému Bakalář. Školní neúspěšností 

byli také ohroženi žáci s vysokou absencí. V případě vysoké absence vyučující včas 

žákovi nabídl podporu při zvládnutí zameškané látky, a to ve formě plánu 

k dostudování učiva s harmonogramem dozkoušení. Každý vyučující měl určené 

konzultační hodiny, které byly vyvěšeny na dveřích jednotlivých kabinetů. V rámci 

těchto hodin, po domluvě i mimo ně, umožnili žákům i studentům individuální nebo 

skupinové konzultace. 
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Výchovná poradkyně nabízela žákům ohroženým školní neúspěšností například 

doučování v odpoledních hodinách ve škole. Vypracovávala plán podpory (PLPP, 

VZ) dle doporučení PPP nebo na základě nově zjištěných případů. Během školního 

roku se spolu s vyučujícími podílela také na aktivním vyhledávání žáků nadaných. 

Vyučující měli možnost emailem i slovně vyjádřit se k problému, hledat a najít 

společné řešení, doporučit opatření a sjednat nápravu.  

Část VIII. Kariérové poradenství 

V oblasti kariérového poradenství byla realizována řada aktivit se zaměřením na 

přípravu ke vstupu do světa práce a na rozhodování se o profesní a vzdělávací 

dráze. Podle průřezového tématu Člověk a svět práce se také se žáky pracovalo ve 

všech ročnících SZŠ v odborných a všeobecných předmětech. 

Ve dnech 3. a 4. listopadu 2022 navštívili žáci 4. ročníku evropský veletrh 

pomaturitního a celoživotního vzdělávání Gaudeamus Brno 2022. Seznámili se  

s nabídkou vystavujících škol a navštívili i doprovodný program (testovací centrum, 

poradenský servis aj.) 

V průběhu školního roku byly realizovány naplánované aktivity pro 4. ročník. Žáci se 

seznámili s variantami kariérové dráhy po ukončení studia, s informačními zdroji, 

které mohou využít při rozhodování, zaměřili se na své silné stránky a zopakovali si 

strukturu životopisu. 

Ve všech ročnících byly realizovány odborné exkurze do zdravotnických a sociálních 

zařízení, kde se seznámili s charakterem poskytované péče a získali tak informace, 

které jim pomohou v rozhodnutí, kam směřovat svou profesní dráhu.  

Z řad potenciálních zaměstnavatelů navštívila studijní skupinu 3. D náměstkyně pro 

ošetřovatelskou péči PhDr. Jana Vacková, MBA, z Nemocnice Znojmo, p. o. a Mgr. 

Renata Neveselá z FN Brno. 

Část IX. Environmentální vzdělávání 

Environmentální vzdělávání zahrnovala většina předmětů střední školy, kde byli žáci 

kontinuálně vedeni k ekologickému uvědomění. Především se konkrétní 

problematice EVVO věnovaly výukové předměty biologie a ekologie v 1. a ve 

2. ročníku SZŠ.  

V rámci EVVO proběhly tyto konkrétní aktivity: 

 v rámci Dne otevřených dveří jsme pravidelně prezentovali a podporovali 
povědomí o „Fair trade“ s malou ochutnávkou kávy a čajů 
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 na hlavní chodbě školy byla po celý rok žákům i studentům k dispozici 
informační nástěnka týkající se environmentálního vzdělávání, která byla 
průběžně obměňována a doplňována o aktuální informace 

 pokračovali jsme průběžně v třídění odpadu ve všech učebnách školy včetně 
kabinetů 

 třídní učitelé dostávali průběžně informace z oblasti environmentálního 
vzdělávání na každé pedagogické radě a následně informovali své třídy 

 škola byla nadále členem sítě ekologických škol M.R.K.E.V 

 škola používala v rámci úklidu zčásti ekologické čisticí prostředky 

 pedagogický dohled kontinuálně vedl žáky k tomu, aby neplýtvali vodou a 
osvětlením a šetrně zacházeli s majetkem školy 

 byly zavedeny kontroly spotřeby kancelářského papíru přidělením kódů ke 
kopírce pro zaměstnance 

 také v minulém školním roce pokračovali v rámci školního recyklačního 
programu ve sběru drobných elektrozařízení a baterií 

 všechny tyto aktivity zajišťovala koordinátorka EVVO. 

Část X. Prevence sociálně patologických jevů  

Program prevence rizikového chování byl součástí vzdělávání školy. Napomáhal 

pracovníkům školy s výchovou a vzděláváním žáků a studentů ke zdravému 

životnímu stylu, utváření jejich osobnostního a emočně sociálního rozvoje a 

komunikačních dovedností. Program byl založen na podpoře vlastní aktivity žáků, 

jejich rozvoje a vytváření zdravých životních návyků. Do pestrosti forem preventivní 

práce se žáky a studenty byl zapojen celý pedagogický sbor, další zaměstnanci 

školy, spolupracovali jsme i se zákonnými zástupci žáků. Škola využívala již 

vypracovanou Školní preventivní strategii v souladu s Metodickým doporučením 

MŠMT k primární prevenci rizikového chování u dětí, žáků a studentů ve školách a 

školských zařízeních č. j. 21291/2010-8 a jeho přílohami zaměřenými na oblasti, kde 

dochází ke konkrétním projevům rizikového chování – drogy, doprava, poruchy 

příjmu potravy, alkohol, syndrom týraného dítěte, šikana, kyberšikana, homofobie, 

extremismus, vandalismus, záškoláctví, kouření, násilí, krádeže -  a  v souladu  

s Metodickým pokynem MŠMT k řešení šikanování ve školách a školských 

zařízeních č. j. 22294/3013-1. Ze Školní preventivní strategie vychází Minimální 

preventivní program školy (MPŠ), který zasahoval do výchovné a vzdělávací složky 

během celého školního roku. Směřoval k pozitivnímu ovlivnění třídního klimatu,  

pozitivní změně motivace žáků a pedagogů a ke změnám vyučovacích metod. 

Témata zaměřená na prevenci rizikového chování u dětí a mládeže byla začleněna 

do všech vyučovacích předmětů. Využívali jsme různých metod práce, např. výklad, 

samostatná práce, skupinová práce, dotazníky, sociální hry, besedy, diskuze. Při 

realizování PPŠ škola spolupracovala s organizacemi: Policií ČR, OSPOD, PPP. 

Současně jsme se zabývali i ostatními formami rizikového chování. Práce metodika 

prevence rizikových jevů a všech pedagogických pracovníků vycházela ze Školního 

preventivního programu, který definoval dlouhodobé a krátkodobé cíle. Při tvorbě 

Školního preventivního programu byl kladen důraz na strukturu školy a populaci jak  
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v rámci školy, tak v jejím okolí. Prevence byla zaměřena zejména na rizikové jevy 

jako je šikana, kyberšikana – zneužívání dětí na internetu, netolismus, alkoholismus, 

agresivita a násilí. Školní metodička prevence připravovala a realizovala akce 

směřující k prevenci sociálně patologických jevů, ať už v rámci výuky,  

či mimoškolních aktivit (tvořivé odpoledne). Každoročně zpracovávala Minimální 

preventivní program, ve kterém byl stanoven dílčí cíl pro konkrétní rok.  

Část XI. Další vzdělávání pedagogických pracovníků  

Aktuální nabídky vzdělávacích institucí umožňovaly rozvíjet profesní růst. 

Zaměstnanci školy měli možnost dle aktuálních nabídek navštívit přednášky, 

konference a workshopy. Ukládáním informací do společné složky, formou emailů 

a informacemi na pedagogických radách předávali informace ostatním kolegům.  

Ředitel školy RNDr. Bc. Pigl - Porada ředitelů (JMK Brno), Odborná konference 

Roadshow Microsoft, Konference ISIC Fórum, exkurze IKAP JMK II (Praha), 

Závěrečná konference KAPO JMK II (Brno), Konference Asociace zdravotnických 

škol (Brno), Webinář pro management škol k maturitní a přijímací zkoušce, Webinář 

pro žadatele projektů Erasmus+, Webinář k revizím ŠAP, Webinář ke kamerovým 

systémům ve školách, Seminář k aktuálním otázkám zdravotnického školství, 

Přednáška První pomoc pro učitele, Kurz německého jazyka 

 

PhDr. Černá – Česká společnost pro trénování paměti a mozkový jogging – 

ČSTPMJ - víkendové akce, Webinář STOB – zdravé hubnutí a životní styl bez 

kritických diet, Kurz německého jazyka, přednáška První pomoc pro učitele, Seminář 

Emoce a duševní zdraví (Brno), Psychiatrická péče v 21. století - workshop (Brno) 

PhDr. Jelínková - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Kašpárek - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Kornelly - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Kubišová – konference Ošetřovatelství – pestrost oboru v kontextu doby, 

přednáška První pomoc pro učitele  

Mgr. Kudláčková - konference Ošetřovatelství – pestrost oboru v kontextu doby, 

přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Marešová - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Matulová - Zásady efektivní komunikace s rodiči a zákonnými zástupci 

(webinář od LANGMaster), Mindfulness v každodenní praxi (CETERAS Brno), 

přednáška První pomoc pro učitele 
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Mgr. Mikudimová - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Novosadová - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Peřinová - konference  MUNI Brno – SMA, Středoškolák z pohledu odborníků, 

IKK Brno Bohunice – Novinky v kardiologii, komentovaná prohlídka pracoviště,  

Mgr. Pokorná - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Procházková - Workshop Psychiatrická péče v 21. století (Brno), IKK Brno 

Bohunice – Novinky v kardiologii, komentovaná prohlídka pracoviště, Protonové 

centrum (Praha), Péče o duševní zdraví (FN Brno), Konference První pomoci (Brno), 

Urgentní medicína (MU Brno), přednáška První pomoc pro učitele 

Ing. Richter - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Sikorová - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Sovišová - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Stuhlová – přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Svobodová - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Šinková - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Trávníčková - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Věžníková - Aktiv výchovných a kariérových poradců (Znojmo), Seminář 

Emoce a duševní zdraví (Brno), Psychiatrická péče v 21. Století - workshop (Brno), 

Ošetřování PICC v každodenní praxi (FN Brno), přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Vlčková - přednáška První pomoc pro učitele 

Mgr. Voborná - přednáška První pomoc pro učitele 

Vzdělávání nepedagogických pracovníků – p. Bulínová, p. Lisá, Bc. Zelbová – 

účast ekonomických pracovníků na vzdělávacích akcích zaměřených na vedení 

účetnictví, vedení mzdové agendy a školní matriky, přednáška První pomoc pro 

učitele 
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Část XII. Aktivity a prezentace školy na veřejnosti 

XII.1. Sportovní aktivity 

Okresní a krajské soutěže středních škol ve školním roce 2022/2023 

       Okresní finále   Krajské finále 

Atletika  září 2022 Znojmo             září 2022 Břeclav 

Přespolní běh říjen 2022 Znojmo   říjen 2022 Brno 

Stolní tenis   říjen 2022 Znojmo   listopad 2022 Hodonín 

Halový fotbal  březen 2023 Znojmo 

Basketbal   říjen 2022 Znojmo  listopad 2022 Brno 

Volejbal   prosinec 2022 Znojmo  leden 2023 Znojmo 

Florbal  březen 2023 Znojmo  březen 2023 Blansko 

Plavání       listopad 2022 Brno 

Plážový volejbal květen 2023 Znojmo  červen 2023 Brno 

V soutěžích okresních kol startovali žáci středních škol okresu Znojmo, vítězná 

družstva postupovala do kol krajských. 

Žáci se zúčastnili většiny soutěží, dařilo se jim především v míčových soutěžích: 

- basketbal chlapců – 2. místo 

- florbal děvčat – 2. místo 

- dívčí kopaná – 3. místo 

- středoškolský pohár ve futsalu - chlapci – 3. místo 

- volejbal dívky – 3. místo 

Festival dračích lodí - září 2022 ve Znojmě na řece Dyji v areálu pod 

Sedlešovickým mostem: 

- posádka chlapců a děvčat (mix) – 2. místo 

- posádky dívek – 1. a 2. místo  
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XII.1.1 Sportovně turistický kurz 2. ročníku 2022/2023 

 

Každoročně pro 2. ročník pořádáme na konci školního roku sportovně turistický kurz. 

V letošním školním roce se sportovního kurzu zúčastnilo 42 žáků.  

Vodácký kurz – sjíždění řeky Dyje od znojemské přehrady do Dobšic, kde si 

vyzkoušeli žáci pádlování na kánoích, sjíždění jezů a na závěr i koupání, neboť bylo 

krásné letní počasí. 

Druhý den - turistická vycházka po historických památkách Znojma a národního 

parku Podyjí – rotunda sv. Kateřiny, znojemský hrad, Mikulášský kostel, Horní a 

Dolní náměstí, Radniční a Vlkova věž. 

XII.2. Aktivity ve vyučování cizích jazyků  

V tomto školním roce se konala výuka cizích jazyků s přípravou ke státní maturitní 

zkoušce pouze v předmětu anglický jazyk. V rámci studijního oboru Praktická sestra 

se vyučuje i nadále německý jazyk jako druhý cizí jazyk s 2hodinovou dotací týdně. 

Ve 3. ročníku absolvovali žáci i výuku odborné němčiny, kterou vybraní zájemci byli 

schopni uplatnit během odborné praxe v Pečovatelském domě pro seniory v Retzu a 

studenti VOŠ při svém 14denním výměnném pobytu na klinice v německém 

Ingolstadtu. V rámci výuky německého jazyka měli žáci 2. A možnost navštívit zámek 

Schönbrunn a Dům moře ve Vídni pod vedením třídní učitelky Mgr. Blanky Sovišové. 

Výuka anglického jazyka byla díky Mgr. Monice Matulové, PhD., zpestřena 

návštěvou znojemského divadla, kde všichni žáci zhlédli divadelní představení 

Offline hrané anglicky. 

XII.3. První pomoc  

Tradicí se stalo i proškolování některých zaměstnanců různých firem a organizací 

v problematice první pomoci. Školili jsme např. zaměstnance Atlanty, firmy Bylinky – 

Jiřice u Miroslavi, SAINT – GOBAIN ADFORS Hodonice, PFNonwovens Czech, 

s.r.o., AZ Pokorný Čermákovice, zaměstnance Domova u lesa Tavíkovice. 

Několikrát jsme navštívili s přednáškou první pomoci znojemské základní školy, kde 

jsme proškolili žáky prvního i druhého stupně a žáky Střední odborné školy ve 

Znojmě. 

XII.4. Den Země 

Dne 21.4.2023 se v areálu Beach Clubu u Louckého kláštera ve Znojmě konal již  

8. ročník Dne Země s Městskými lesy Znojmo. Zástupci žáků a studentů naší školy 

se na velmi zdařilé akci podíleli zajištěním první pomoci v případech, kdy to bylo 

třeba.  
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XII.5. Soutěž v první pomoci EU NURSE 2023 České Budějovice 

 

První ročník této dvoudenní soutěže se konal ve dnech 22. a 23. května 2023. První 

den po vědomostním testu z nejnovějších Guedelines prošlo osm týmů z České 

republiky pěti stanovišti a poskytlo první pomoc několika „raněným“. Další den pak 

soutěž pokračovala na lůžkovém oddělení Fakultní nemocnice v ošetřovatelských 

dovednostech. Týmy pod dohledem porotců prováděly celkovou ošetřovatelskou péči 

u „nemocných“ (figurantů) včetně odběrů krve, aplikace infuzí, injekcí, zavádění 

žaludeční sondy, převazů a mnoho dalšího. Naši studenti z 1. a 2. ročníku VOŠ 

dopadli skvěle – zvítězili ve dvou kategoriích – Odbornost a kvalita poskytované 

ošetřovatelské péče a Komunikační schopnosti. 

XII.6. Mezinárodní soutěž v první pomoci v Mladém Bříšti  

V krásné přírodě Vysočiny se soutěž v první pomoci konala již po sedmadvacáté. 

Tým čtyř žákyň ze 2. A a 2. B postupně zvládl všechna stanoviště, která pro ně 

pořadatelé nachystali. Řešily např. dopravní nehodu se sedmi zraněnými, ve stodole 

našly staršího pána, který si usekl dva prsty, na polní cestě zase popadané cyklisty 

s otřesem mozku a krvácením. U toho všeho byl vždy velký křik a panika… 

Takovýchto „chytáků“ pro soutěžící bylo mnoho a naše družstvo si vedlo opravdu 

dobře. Máme zase další zkušenosti ze soutěžení, zažili jsme super atmosféru a již 

teď se těšíme na příští rok. 

XII.7. Odborné exkurze a přednášky 

XII.7.1 Adaptační dny 1. A a 1. D 

Krásné dopoledne prožily postupně skupiny žáků a studentů ve Vodáckém centru 

u řeky Dyje, kde probíhaly adaptační kurzy, při kterých se nové třídy měly vzájemně 

poznat, utvořit dobře fungující tým, ve kterém si budou nejen pomáhat, ale také se 

respektovat a vždy si být oporou. Vyzkoušeli si komunikaci, plnili úkoly, 

spolupracovali, naslouchali a radili se v zátěžových situacích. 

 

XII.7.2 Beseda se zdravotnickou záchranářkou o psychosociální 

intervenční službě  

Znojemská záchranářka seznámila žáky 4. ročníku s možností psychosociální 

intervenční služby. Intervent je zdravotník, který má za sebou výcvik nazývaný „První 

psychická pomoc ve zdravotnictví“. Tato kvalifikace umožňuje, aby dotyčný poskytnul 

podporu lidem, kteří jeví známky akutní stresové reakce. 
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XII.7.3 Exkurze Policie ČR – říjen 2022 

Projekt Policie ČR přiblížil žákům 4. ročníku prostředí a práci státní policie, dopravní, 

zásahové, kriminální, i práci psovoda. Žáci byli seznámeni s požadavky profesního 

uplatnění u Policie ČR.  

XII.7.4 Papučový den 

Podporou pro mobilní hospice byl Papučový den, který probíhal v různých částech 

naší republiky. Připomněli si ho také pracovníci znojemské nemocnice při našem 

společném dárcovství krve. Náměstkyně pro ošetřovatelskou péči a tisková mluvčí 

nemocnice přišly za dárcovství krve našim dárcům poděkovat a společně s nimi 

nazuly papuče. I ve škole si žáci, studenti i učitelé připomněli tento den a místo 

pantoflí obuli o přestávce ve svých třídách papuče. 

XII.7.5 Exkurze DOZP Břežany  

Žáci 4. ročníku navštívili v říjnu Domov pro osoby se zdravotním postižením Zámek 
Břežany, p. o. Instituce je zřízena pro péči o mládež a dospělé s mentálním a 
kombinovaným postižením od 16 let s různou mírou podpory. Informace o práci  
s těmito klienty z pohledu zdravotníka předala žákům koordinátorka zdravotní služby 
a seznámila je s prostory speciálních dílen pro aktivizaci klientů.  

XII.7.6 Mezinárodní onkologický kongres  

Významnou akci se zdravotnickou tematikou uspořádalo v říjnu město Znojmo  

v historických prostorách Louckého kláštera. Pod záštitou ministra zdravotnictví prof. 

Vlastimila Válka se zde konal XVII. ročník Mezinárodního onkologického kongresu. 

Studenti VOŠ se části bohatého programu účastnili v rámci své odborné praxe. 

Vyslechli první cyklus přednášek, který byl věnován problematice onkologického 

onemocnění páteře. V odpoledním bloku byla problematika věnována onkologickému 

onemocnění děložního čípku a prsu, další den následovaly přednášky o problematice 

kouření a psychosomatické medicíně a poutavé vystoupení váženého odborníka 

prof. Pavla Pafka o přístupu zdravotníků k nemocným. 

XII.7.7 Exkurze na Neonatologické oddělení FN Brno, Obilní trh 

Dne 20. 10. 2022 studijní skupina 2. D navštívila Neonatologické oddělení ve FN 

Brno na Obilním trhu. V úvodu vrchní sestra Mgr. Pavla Opálková přednesla 

poutavou prezentaci o péči o nedonošené novorozence. Vysvětlila studentům 

základní pojmy a nový systém tzv. vývojové péče, při kterém se děti co nejméně 

budí, omezují se hlasité zvuky a světlo, samozřejmostí je přítomnost a zapojení 

rodičů do péče.  

XII.7.8 Konference v MUNI Brno 

V prostorách Lékařské fakulty Masarykovy univerzity v Brně se v pátek 21. 10. 2022 

konal mezioborový seminář „Spinální muskulární atrofie v souvislostech“, který 

pořádala Pacientská organizace SMÁCI, z. s. Účastnili se ji také studenti třídy 3. D 
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VOŠ. Zajímavé a poučné přednášky špičkových lékařů, genetiků, ortopedů, 

fyzioterapeutů i lékařů zabývajících se paliativní medicínou doplnila vyprávění rodičů 

dětí s onemocněním spinální muskulární atrofií (SMA). V předsálí bylo možné 

zhlédnout pomůcky pro polohování, vertikalizaci a mobilitu pacientů trpících SMA, 

dokonce tu byl i psí kamarád, který zaštiťoval u nemocných oblíbenou kanisterapii.  

XII.7.9 Exkurze na Hematologicko – transfuzním oddělení 

V prosinci 2022 navštívila studijní skupina 1. D transfúzní oddělení znojemské 

nemocnice. MUDr. Šárka Turková studentky seznámila s náplní práce na tomto 

oddělení, s vyšetřovacími metodami a s přípravou a samotným dárcovstvím krve 

včetně dalšího zpracování a uložení krevních derivátů. 

XII.7.10 Centrální operační trakt a sterilizační centrum znojemské 

nemocnice 

V rámci odborné praxe zimního období navštívily studentky 1. D sterilizační centrum. 

Pracovištěm je provedla staniční sestra, vysvětlila průběh kontroly přijímaných 

nástrojů ke sterilizaci, jejich balení do speciálních obalů včetně uložení do kontejnerů 

a vložení do sterilizátoru podle materiálu, ze kterého jsou vyrobeny. Největší část 

sterilních pomůcek slouží operačním sálům, na které mohly studentky nahlédnout.  

XII.7.11 Exkurze třídy 3. B v Domově pro seniory U Lesíka Znojmo 

Dne 20. 12. 2022 se žáci třídy 3. B seznámili s péčí o seniory v novém pobytovém 

zařízení. Moderní prostředí s potřebným vybavením, velké prostorné pokoje pro 

klienty, to vše domov pro seniory nabízí. V předvánočním období byla exkurze pro 

žáky i pro bydlící příjemným setkáním a potěšením. 

XII.7.12 Výuka v COV v Brně 

Žáci 2. B navštívili dne 21. 12. 2022 tzv. Centrum odborného vzdělávání při Střední 

zdravotnické škole na Jaselské ulici v Brně, kde strávili výukový den v simulačním 

centru ošetřovatelství. COV je vybudováno jako malá virtuální ošetřovací jednotka se 

sesternou, ambulancí a pokojem pro pacienta, kterého simuluje výuková figurína 

dospělého člověka ovládaná na dálku. Učebna je vybavena nejmodernějšími přístroji. 

XII.7.13 Přednáška vojenského záchranáře  

V rámci projektu Den pro školu a OP JAK navštívil žáky 4. ročníku dne 23. 1. 2023 

nadrotmistr – vojenský zdravotník. Žákům nastínil, jaká byla jeho cesta do armády, 

čím vším musel projít a co práce pro armádu obnáší. Seznámil je se svojí pracovní 

pozicí, kterou je činnost sterilizačního pracovníka operačních sálů v polní nemocnici 

Armády České republiky. 
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XII.7.14 Masarykův onkologický ústav  

Dne 20. 3. 2023 studenti 2. D navštívili Masarykův onkologický ústav v Brně. Po 

přednášce o principu a významu klinických studií a ukázce pomůcek pro pacienty, 

zejména pro ženy po mastektomii, následovala prohlídka nemocnice, návštěva 

oddělení C, stacionáře, Centra prevence a Kliniky radiační onkologie.  

XII.7.15 Přednáška o dentální hygieně  

Zdravotně-výchovnou přednášku v rámci projektu OP JAK uspořádala 24. 2. 2023 ve 

třídě 4. B dentální hygienistka. Žáky provedla oborem dentální hygieny a jeho 

využitím v rámci prevence zubního kazu. Zaměřila se také na informace  

o parodontopatii, ortodontických anomáliích a důležitosti racionální výživy, která má 

zásadní význam v péči o zdravý chrup. 

XII.7.16 Exkurze u ZZS 30. 3. 2023 

V rámci projektu OP JAK žáci 4. ročníku navštívili znojemskou záchrannou službu ve 

Znojmě. Prostřednictvím zkušených záchranářů byli žáci seznámeni s náplní jejich 

práce, s vybavením sanitních vozů a zopakovali si základy první pomoci. Také získali 

informace o možnostech profesního uplatnění u ZZS.  

XII.7.17 Dopoledne mezi záchranáři 

Skvělý zážitek! S takovým pocitem odcházeli 30. 3. 2023 žáci 2. B a 4. B z návštěvy 

základny Zdravotnické záchranné služby ve Znojmě. Vidět a několikrát zažít naživo 

výjezd posádky ke zraněnému se nepoštěstí každému. Mohli si prohlédnout celý 

sanitní vůz, jeho veškeré technické vybavení, léčiva, potěžkat batohy, se kterými 

záchranáři pracují v terénu. Celá exkurze byla velmi zajímavá, naučná a moc 

působivá.  

XII.7.18 Exkurze u HZS  

V rámci projektu OP JAK žáci 2. a 4. ročníků navštívili 3. 4. 2023 Hasičskou 

záchrannou stanici ve Znojmě, kde se seznámili s formami hasičské a záchranné 

práce při požárech, mimořádných událostech a živelných pohromách. Také získali 

informace o možnostech profesního uplatnění u HZS po maturitě. 

XII.7.19 Exkurze 2. B na policii 

Ve čtvrtek 18. 5. 2023 pořádal Územní odbor Znojmo Policie České republiky Den 

otevřených dveří. Žáci 2. B nahlédli do služebního vozidla, kde mají „nehodáři“ 

doslova pojízdnou kancelář. U pořádkové jednotky poznali veškerou výstroj a 

výzbroj, oblékli do neprůstřelné vesty a už jen představa, že by měli v takovémto 

oděvu stát někde na ulici při zajišťování veřejného pořádku třeba 10 hodin, byla 

naprosto děsivá. Další část prohlídek se odehrála u stanoviště služební kynologie a 

jízdní policie.  
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XII.7.20 Exkurze do jaderné elektrárny Dukovany a vodního díla 

Dalešice 

V rámci projektu OP JAK 1.III/10 navštívili žáci 2. ročníku SZŠ Infocentrum jaderné 

elektrárny Dukovany a vodní dílo Dalešice. Prostřednictvím 3D modelů, výkladů a 

poutavých 3D projekcí se seznámili s chodem a činností obou elektráren. 

XII.7.21 Simulační centrum MU Brno 

Žáci 1. ročníku navštívili Simulační centrum Lékařské fakulty Masarykovy univerzity 

Brno. Nejmodernější centrum ve střední Evropě naskytlo návštěvníkům jedinečnou 

podívanou na možnosti výuky budoucích zdravotníků. 

XII.7.22 Psychiatrická nemocnice Brno 

Poslední den červnové ošetřovatelské praxe navštívila studijní skupina 1. D 

Psychiatrickou nemocnici v Brně. Zde se studentky nejprve seznámily s historií 

nemocnice, s lékařskými diagnózami hospitalizovaných nemocných a s náročnou  

ošetřovatelskou péčí. V další části si prohlédly oddělení dlouhodobé léčby 

nemocných, oddělení léčby závislostí a záchytnou stanici. 

XII.7.23 Exkurze třídy 3. B v Azylovém domě ve Znojmě 

Dne 2. 1. 2023 se uskutečnila exkurze žáků 3. B třídy v Azylovém domě ve Znojmě. 

Seznámili se s objektem pobytového zařízení a způsobem sociální pomoci lidem 

v obtížných životních situacích. Hlavním cílem sociální služby v azylovém domě je 

poskytování pomoci a podpory při sociálním začleňování svým uživatelům.  

Nabízená pomoc tkví v pochopení a samostatnosti uživatelů řešit své problémy, 

přestat být závislým na systému sociální pomoci. 

XII.7.24 Exkurze v Salebře  

Dne 2. 5. 2023 třída 2. B navštívila v rámci inovativního vzdělávání terapeutickou 

komunitu Salebra v Tavíkovicích. Klienti, kteří se zde zbavují nejčastěji závislosti na 

drogách či alkoholu, popisovali trnitou cestu od závislosti k normálnímu životu a 

možnost mít život opět ve vlastních rukou. Žáci nahlédli do dílny terapeutických 

činností, seznámili se s denním režimem a průběhem celé léčby klientů. Zároveň si 

prohlédli ubytování a celý areál. 

XII.7.25 Beseda s Mgr. Tomášem Fráňou  

Studenti 2. D měli možnost se v rámci předmětu sociologie seznámit s problematikou 

vězeňství nejen ve Znojmě, ale i v rámci celé České republiky. Přednášející 

Mgr. Tomáš Fráňa nejprve objasnil, jaké typy vězení u nás existují, jak se lidé, kteří 

se dopouštějí trestných činů do vězení dostávají a jak probíhá samotný výkon trestu 

z pohledu odsouzených i pracovníků, kteří jsou ve věznici na různých funkcích 

zaměstnáni. 
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Dále přiblížil život odsouzených nejen po stránce pracovní, ale i z hlediska 

volnočasového. Zajímavé informace byly i o historii věznice ve Znojmě, která si 

prošla dlouholetým vývojem. Změnit myšlení lidí ve vězení, docílit jejich nápravy, 

připravit je zpět na návrat do civilního života je pro většinu vězňů složité a i přes 

týmovou práci všech zaměstnanců se většina k výkonu trestu vrací opakovaně a  

o nápravu nemají zájem. 

XII.7.26 Exkurze Brno-Bohunice 

Velmi cennou zkušenost si dne 16. 5. 2023 odnesla třída 2. B z návštěvy Fakultní 

nemocnice Brno. V rámci projektu JAK jim bylo umožněno vstoupit na zdejší 

operační sály a seznámit se s organizací jejich provozu. Kromě toho viděli i jednotku 

centrální sterilizace, péči o chirurgické nástroje a následnou sterilizaci. V centrální 

úpravně lůžek si žáci uvědomili její přínos pro každé oddělení.  

XII.7.27 Exkurze na hematologickém a rentgenologickém oddělení 

Příští rok je čeká odborná praxe, na kterou se zatím připravují v odborných učebnách 

naší školy. Přesto se dne 28. 5. 2023 třída 2. B vypravila na exkurzi na dvě 

nemocniční oddělení, transfuzní a radiologické. Na transfuzním oddělení se žáci 

dozvěděli o organizaci a možnostech darování krve a zároveň si mohli nechat zjistit 

svoji krevní skupinu. Druhým oddělením bylo oddělení radiologické, kde si prohlédli 

magnetickou rezonanci, mamografii, různé druhy rentgenu a CT. 

XII.7.28 Olympiáda pro radost 

S vybranými žáky naší školy jsme se zúčastnili každoroční akce pořádané ZŠ 

Pražská ve Znojmě nesoucí název „Olympiáda pro radost“. Akce je určena pro žáky 

základní školy, kterým škola poskytuje podporu v učení. I tyto děti mají nárok zažít 

radost z úspěchu. Účast byla skvělá, přijelo celkem 116 žáků. Kromě dětí  

z domovské školy změřily své síly a znalosti také děti ZŠ z Hrádku, Dyjákoviček, 

Šatova, Šumné, Višňové, Tasovic, Prosiměřic, Moravského Krumlova, Kravska, 

Vrbovce, ze Znojma – ZŠ náměstí Republiky, ZŠ Mareše a ZŠ Mládeže. Nachystali 

jsme jim stanoviště první pomoci, kde si žáci vyzkoušeli resuscitaci, obvazovou 

techniku, volání ZZS. Další úkol byl ze zdravovědy, ve kterém děti skládaly puzzle 

s lidskou kostrou.  

XII.7.29 Vinaři jdou na dřeň  

Při příležitosti festivalu vína VOC ve Znojmě v sobotu 6. 5. 2023 se mohli návštěvníci 

přidat k neobvyklé výzvě. V prostorách Václavského náměstí si totiž nešlo 

nevšimnout červeného stanu, kde se zájemci mohli zapsat někomu do života, tedy 

konkrétně lidem, kteří bojují s nemocí zvanou leukémie. Naše žákyně z 2. A 

společně se zakladatelkou projektu paní Ivetou Hlobilovou a vrchní sestrou 

hematologicko-transfuzního oddělení, zde organizovaly nábor k zápisu a získaly 

celkem 20 dárců, kteří se rozhodli, že někomu pomohou. 
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Ne každý se může stát dárcem kostní dřeně a vstoupit do registru ČNRDD, pak tedy 

mohl alespoň přispět do sbírky, která byla určena Nadaci pro transplantaci. 

XII.7.30 Městský útulek Znojmo, psi a my 

O skutečnosti, že je možné realizovat odpočinek aktivně, se mohli přesvědčit žáci 

třídy 1. B dne 1. června 2023. Společně se vydali navštívit Městský útulek Znojmo 

v Načeraticích. Pro většinu žáků to bylo prostředí dosud neznámé, zkušenost nová  

a pro život přínosná. Útulek slouží jako zařízení pro dočasné umístění psů v nouzi, to 

znamená psů nalezených a odchycených na území města Znojma.  

XII.7.31 Exkurze Lednice  

Dne 20. 6. 2023 žáci 2. B navštívili lázeňský dům Perla v Lednici. Měli možnost 

zhlédnout léčebné procedury včetně vodoléčby jodobromovým pramenem. Při té 

příležitosti nemohli vynechat také okolí lednického zámku a projet se lodí po slepém 

rameni řeky Dyje. 

XII.7.32 Exkurze Coolna  

Dne 23. 6. 2023 navštívili žáci 2. B v hodině psychologie nízkoprahové zařízení pro 

děti a mládež Coolna Znojmo. Zdejší sociální pracovnice žákům představily služby, 

které Coolna nabízí. Jde zejména o pomoc při zvládání nepříznivých životních 

situací, nabídku trávení volného času a také terénní péče v přirozeném prostředí 

typickém pro mladé lidi. Většina žáků slyšela o této službě poprvé.  

XII.8. Středoškolská odborná činnost 

„SOČkaři“ v krajském kole! 

Pro žákyně 3. ročníku Adélu Letochovou, Mariku Labantovou a Lucii Lukůvkovou 

byla účast v soutěži SOČ novou zkušeností v jejich studiu. Děvčata se dne 9. 5. 2023 

účastnila obhajob soutěže se svojí prací „Velké tělo pro malé!“ na úrovni krajského 

kola. Žákyně se ve své práci zabývaly vzděláváním předškolních dětí v oblasti 

poznávání lidského těla způsobem, který je pro uvedenou věkovou kategorii 

dostupný.  

XII.9. Náborová činnost na základních školách 

Ve školním roce 2022/23 se náborová činnost zaměřila na znojemské základní školy, 

prezentaci s nabídkou škol a na dva dny otevřených dveří. Prezentace školy 

probíhala na facebookovém a instagramovém profilu. S ohledem na ekonomickou 

situaci rodin a vzhledem k nižším nákladům na studium v místě bydliště každoročně 

klesá počet žáků ze sousedních okresů, proto se na školy ze sousedních okresů již 

nezaměřujeme.     
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XII.9.1 Den otevřených dveří 

Již několik let probíhá na naší škole tradiční Den otevřených dveří. Tento rok se 

konal v listopadu a poté v lednu. Budova školy je otevřená pro případné zájemce i 

veřejnost. Návštěvníci měli možnost prohlédnout si prostory, ve kterých běžně 

probíhá výuka pro budoucí zdravotnické povolání. Ve vestibulu školy obdrželi „svého“ 

průvodce z řad našich žáků, kteří jim ukázali cestu do připravených učeben. V nich 

byly připraveny úkoly s tématy vztahujícími se ke konkrétním vyučovaným 

předmětům. Dle ohlasů byla akce opět úspěšná.  

XII.9.2 Jeden den žákem zdravotnické školy 

„Jeden den žákem zdravky“ byl náborovou motivační akcí určen žákům 9. tříd 

základních škol. Ti měli možnost zážitkovou formou prožít čtyři vyučovací hodiny 

odborných předmětů v prostorách zdravotnické školy. Jednalo se o předměty 

ošetřovatelství, psychologie, somatologie a první pomoc. Cílem akce bylo žákům 

pomoci při nadcházejícím výběru své profesní dráhy a orientovat je ke 

zdravotnickému vzdělávání na obor Praktická sestra. 

XII.10. Předvánoční akce 

XII.10.1 Předvánoční výzdoba školy 

Vánoční atmosféra byla jako tradičně v naší škole umocněna výzdobou společných 

prostor školy i jednotlivých tříd. Každý podle svých možností přispěl materiálem ke 

tvoření vánočních dekorací, které prozářily dny a vnesly do prostor školy vánoční 

atmosféru. Kromě tradičního vánočního stromku zdobily prostory školy čerstvé větve 

jehličnanů, dekorační mísy se sušeným ovocem, adventní věnce a kytice, svícny  

z přírodního materiálu aj. V každé třídě si žáci i studenti předávali drobné vánoční 

dárky. 

XII.10.2 Skleněné Vánoce 

Ve dnech 3. a 4. 12. 2022 se uskutečnila v obci Chvalovice akce, ke které ochotně 

přispěli a pomáhali někteří žáci z 1. a 2. ročníku. Součástí programu byl i projekt 

„Hvězdička naděje“ na podporu dárcovství kostní dřeně. Bylo možné prohlédnout si 

výrobu rukodělných nejen vánočních ozdob, které zde představovali skláři, kováři a 

šperkařka Iveta Hlobilová. Švadlenky představily své výrobky nazývané patchwork 

s vánoční tematikou. 

XII.10.3 Předvánoční Vídeň  

Zájem o již tradiční návštěvu předvánoční Vídně byl mezi žáky veliký, což dosvědčují 

dva plně obsazené termíny velkých zájezdů ve dnech 30. 11.  a 7. 12. 2022. Největší 

adventní trh u vídeňské radnice i menší trhy před sochou císařovny Marie Terezie 

nabízely mnoho vánočních ozdob, dárků i dobrot. Při našem odjezdu nás centrum 
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města vyprovázelo už svátečně osvětlené, což ještě podtrhlo předvánoční 

atmosféru.  

XII.10.4 Setkání s bývalými zaměstnanci školy 

V prosinci se uskutečnilo tradiční setkání s bývalými zaměstnanci školy, které bývá 

vždy velmi příjemné. Po přivítání panem ředitelem zajistil kulturní program pěvecký 

sbor několika koledami, které si mnozí také zazpívali. Naši bývalí kolegové se rádi do 

školy vrací, zavzpomínají si na svá pracovní léta a podívají se, co se ve škole 

změnilo.  

XII.10.5 Vánoční varhanní koncert  

Varhanní koncert v čase adventním se stal již tradičním společným rozloučením 

s končícím kalendářním rokem. V kostele sv. Kříže se sešli všichni žáci, studenti, 

pedagogický sbor, přátelé i bývalí zaměstnanci školy. Za všechny se rozloučil a 

popřál především zdraví do nového roku ředitel školy. Na varhany zahrála naše 

bývalá žákyně Kateřina Jandová, která doprovodila náš pěvecký sbor.    

XII.11. Školní parlament 

Školní parlament pracuje od září 2007. Ve školním roce 2022/2023 se scházel 

jedenkrát za měsíc a stanovil si plán akcí, které průběžně plnil. 

Aktivně se podílel na pozitivních změnách v klimatu školy. Zasloužil se o úpravu 

prostor šaten, které dnes lépe vyhovují žákům i studentům. Organizoval prodej 

učebnic a učebních pomůcek na burze učebnic. Školní parlament se zapojil do nově 

vznikajícího Dětského a studentského parlamentu města Znojma a krajského 

studentského parlamentu. 

XII.12. Činnost místní skupiny ČČK  

XII.12.1 Napoleonská bitva 

Oblíbená akce rekonstrukce bitvy napoleonských vojsk se v červenci 2023 opět 

odehrála v lesoparku u Dobšic. Diváci si mohli připomenout bitevní střet v blízkosti 

řeky Dyje. Naše studentky z 1. D – Aneta Pospíchalová a Simona Střížovská zde 

zajišťovaly první pomoc.  

XII.12.2 Vinobraní 

V pátek a sobotu 8. a 9. 9. 2023 se konalo v historické části Znojma tradiční 

vinobraní. Našich 18 žáků ze 3. a 4. ročníku a 1 studentka z vyšší odborné školy se 

po celou dobu konání postupně podíleli na případném poskytnutí první pomoci. Velmi 

dobrá spolupráce byla se záchranáři, kteří byli také přítomni. 
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XII.12.3 První pomoc na ZŠ v regionu Znojmo 

Od února do června 2023 spolupracovala naše škola s OS ČČK realizací projektu 

zaměřeném na teorii a praktický nácvik první pomoci u žáků čtvrtých až osmých tříd  

v osmi základních školách našeho regionu (Kuchařovice, Vrbovec, Hostěradice, 

Hrabětice, Jaroslavice, ul. Mládeže, Lubnice a Šumná). 

Přednášky vždy probíhaly v příjemné atmosféře, zvláště žáci 4. tříd měli zájem se co 

nejvíce dozvědět, naučit se a všechno si vyzkoušet. Žáci 8. tříd již některé informace 

znali, ale i tak se do první pomoci se zájmem zapojili. Takto se podařilo proškolit 

téměř 500 žáků. 

XII.12.4 TFA Junior – „Železný hasič“  

„Železný hasič“ – akce, kterou uspořádali o velikonoční neděli dobrovolní hasiči SDH 

Vranovská Ves, byla soutěží, ve které si změřilo své síly celkem 108 dětí od 3 do 

18 let, dívky i chlapci. I přes nepřízeň počasí si vedli všichni soutěžící velmi dobře. 

Naši žáci z 2. A neváhali a přihlásili se zcela dobrovolně, že půjdou na akci 

poskytovat první pomoc. 

Přítomní účastníci, trenéři dětí, projevili zájem o další spolupráci s námi. To je pro 

nás nejen ocenění, ale i další výzva. 

XII.12.5 Festival VOC 

Stalo se již tradicí, že se každým rokem první květnovou sobotu koná v našem městě 

festival, který je spojen s tím, čím je naše oblast proslulá – vínem. I letos tomu nebylo 

jinak a na Horním náměstí a v jeho okolí se nacházely stánky nejen s vínem, ale 

i občerstvením a drobnými dárky, které si mohli návštěvníci zakoupit. 

Naše studentky z 1. D – Aneta Pospíchalová a Simona Střížovská na akci zajišťovaly 

první pomoc. Naštěstí se celá akce obešla bez zdravotních problémů. 

XII.12.6 Dopravní odpoledne pro nejmenší s BESIPem na ZŠ Mládeže  

Ve spolupráci s koordinačním orgánem pro bezpečnost silničního provozu se na ZŠ 

Mládeže ve Znojmě uskutečnilo v květnu dopravní odpoledne pro žáky zdejšího 

1. stupně, kteří po škole tráví čas ve školní družině. I přes nepřízeň počasí, kdy se 

musela teoretická část uskutečnit v budově školy, se celá akce velmi zdařila. Děti se 

velmi rychle přizpůsobily osvětové činnosti a na jednotlivých stanovištích plnily úkoly, 

se kterými se mohou při pobytu na silnicích setkat. Naši žáci z 1., 2. a 3. ročníku 

nejen první pomoc předváděli, ale nechali děti vyzkoušet si zdravotnické pomůcky. 

Seznámily se tak s vybavením brašny pro první pomoc, vybavením autolékárničky, 

naučily se skládat výstražný trojúhelník a transportovat raněné na bezpečné místo.  

XII.12.7 BESIP na ZŠ JUDr. Mareše  

Základní škola JUDr. Mareše ve Znojmě opět po roce přivítala v květnu 2023 žáky 

základních škol, aby si v jejím areálu mohli vyzkoušet své dovednosti, ale i znalosti 
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v dopravní problematice – v jízdě na kole s překonáváním překážek, ale také např. 

ve schopnosti poskytnout zraněnému první pomoc. 

Na stanovištích, kde v roli rozhodčích byli naši žáci z 2. A Lukáš Pavka, Šimon 

Chaloupka, Veronika Bartošová a Radka Čechová, ošetřovaly soutěžící děti 

poraněné cyklisty v bezvědomí, s popáleninou, otřesem mozku a zlomeninou paže. 

XII.12.8  Plamen Výrovice  

Mladí hasiči od dětského věku až po dorost se o červnovém víkendu sjeli na 

sportovní hřiště ve Výrovicích, kde si mohli v různých disciplínách porovnat nejen 

svoji fyzickou zdatnost, ale i další dovednosti, které musí znát v případě požáru, ale  

i při překonávání překážek, které se mohou při hašení ohně objevit. 

Všichni soutěžící ukázali, že mají nejen dostatek znalostí, ale i dobrou fyzickou 

kondici, u některých se jejich soutěžní klání neobešlo bez drobných úrazů, které bylo 

třeba ošetřit. První pomoc poskytovaly studentky 1. D Aneta Pospíchalová a Simona 

Střížovská.  

XII.12.9 Rodinné odpoledne ve zdraví  

Na zahradě znojemské nemocnice se uskutečnilo v červnu 2023 již druhé odpolední 

setkání, které bylo věnované dětem, jejich rodičům i prarodičům. Bylo to odpoledne 

plné hudby, smíchu a zábavy. Jelikož tematicky nemohl mít program jinou náplň než 

"zdraví", zapojila se i naše škola s žáky 1. ročníku a pro děti a jejich doprovod byla 

připravena možnost seznámit se s lidským tělem, v rámci první pomoci si vyzkoušet 

resuscitaci nebo obvázat ránu. Vysoká návštěvnost z řad veřejnosti pouze 

podtrhnula úspěšnost celé akce. 

XII.12.10 Soutěž O pohár starosty obce Hrádek  

Na základě dobré spolupráce s dobrovolnými hasiči se v srpnu 2023 studentky Aneta 

Pospíchalová a Simona Střížovská setkaly s mladými hasiči při soutěži O pohár 

starosty obce Hrádek, na které se utkalo 21 týmů a kde naše studentky opět 

zajišťovaly první pomoc.  

XII.12.11 První pomoc při pivních slavnostech 

V sobotu 17. 6. 2023 se v okolí znojemského hradu, pivovaru a rotundy sv. Kateřiny 

uskutečnily slavnosti piva, kde naše studentky Aneta Pospíchalová a Simona 

Střížovská z 1. D poskytovaly první pomoc. Akce přilákala mnoho zájemců, naštěstí 

se vše podařilo zvládnout bez závažnějších úrazů.  

XII.12.12 Soutěž mladých zdravotníků  

V prostorách znojemské nemocnice u hematologicko-transfuzního oddělení se 

v červnu uskutečnila soutěž mladých zdravotníků ze základních škol našeho regionu. 

Většina žáků z naší 2. A se podílela na této soutěži v roli rozhodčích a hodnotitelů. 
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Kromě rozhodčích byli čtyři žáci z 1. A převlečeni za figuranty s namaskovaným 

zraněním. 

XII.12.13 Cyklistikiáda 

Obec Vranovská Ves si pro své nejmladší občánky o červnovém víkendu 2023 

připravila poutavý program. Tentokrát se setkaly malé děti s odrážedly, ty větší 

s jízdními koly a jejich úkolem bylo zdolat trasu, kterou pro ně připravili místní 

dobrovolní hasiči. I když se letos závodů zúčastnilo méně dětí než v dřívějších 

letech, přesto si každé z dítek rádo své dovednosti vyzkoušelo. Závody se neobešly 

bez úrazů, které však nebyly závažné, jednalo se spíše o drobné oděrky, takže 

náplast zdobila nejedno koleno i nejeden loket. 

Na ošetření poranění se podílela naše žákyně z 2. A Natálie Brabencová. 

XII.12.14 Setkání dětí a dospělých v Oblekovicích 

Oblekovická komise ve spolupráci s OS ČČK, MS ČČK při naší škole a Městskou 

policií Znojmo uspořádala předprázdninový den pro děti a rodiče. Setkání probíhalo 

v příjemném prostředí, kdy si mohli zájemci vyzkoušet základy první pomoci, 

seznámit se s lidským tělem, ve výtvarném koutku si něco namalovat, zaskákat si ve 

skákacím hradu, občerstvit se, zhlédnout výcvik policejního psa, podívat se do 

policejního vozu a vyzkoušet si, jak se cítí člověk omezený na svobodě – v poutech. 

Naše žákyně 1. ročníku Markéta Štvrtecká, Nela Jordánová, Lucie Kinclová, Adéla 

Hynková, Simona a Nikola Lettlovy věnovaly svůj volný čas a podělily se o své 

poznatky a zkušenosti z výuky odborných předmětů. Nejen že provedly ukázky první 

pomoci s instruktáží, ale zároveň i dohlížely na jejím správném procvičování. 

XII.13. Dárcovství krve a plazmy  

XII.13.1 20. a 21. společný odběr krve – „Darujme krev Znojemsko“ 

Během dnů 4. a 5. 10. 2022 se naši žáci, studenti, učitelé, jejich rodinní příslušníci 

a kamarádi sešli při jubilejním dvacátém společném darování krve. Odběry krve 

i plazmy se na naší škole již po mnoho let těší velké oblibě. Pravidelně tím 

pomáháme nemocným, kteří krev potřebují ke zlepšení zdravotního stavu 

či záchraně svého života. Vždy se na svůj první odběr těší právě ti, kdo dovrší 

osmnáctý rok svého života, neboť kromě jiných výsad plnoletosti mají možnost stát 

se právoplatnými dárci krve. 

Mezi nejpočetnější skupiny dárců patřili žáci ze 4. B a studenti z 1. D. Máme ve 

svých řadách již za tuto dobu stovky dárců krve, plazmy, ale už i velký počet těch, 

kteří jsou zapsáni v ČNRDD. 

21. společný odběr krve se uskutečnil dne 4. 4. a 5. 4. 2023. Tentokrát jsme se 

rozhodli podpořit naši místní skupinu ČČK a Oblastní spolek ČČK ve Znojmě. Při této 

akci nás podpořila i starostka města Znojma Ing. Ivana Solařová a ředitelka OS ČČK 

paní Jana Šerháková. Studentka 3. D Pavla Navrátilová darovala krev již po desáté a 

obdržela bronzovou plaketu MUDr. Jana Janského. 
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Pravidelně jsme se na pracovišti transfuzního oddělení setkávali i s vedením 

nemocnice – ředitelem MUDr. Martinem Pavlíkem, Ph.D., náměstkyní pro 

ošetřovatelskou péči PhDr. Janou Vackovou, MBA, a Ing. Zuzanou Vaňkovou, MBA, 

kteří dárcům vyslovili svůj dík za záchranu života hospitalizovaných nemocných. 

XII.13.2 Hvězdička naděje 

Blížící se vánoční svátky nám tradičně připomínají, abychom v neustálém shonu 

vzpomněli na blízké a potřebné. Naše škola již několik roků spolupracuje s paní 

Ivetou Hlobilovou, zapojuje se a pomáhá s náborem dárců kostní dřeně pro pacienty 

s onemocněním leukémie. Jednou z akcí byla před Vánocemi „Hvězdička naděje“, při 

které si žáci, studenti, učitelé i další zaměstnanci školy zakoupili celkem 66 ks 

květináčů s vánočními hvězdami, aby tím přispěli nadaci pro kostní dřeň. Nejvíce jich 

zakoupili studenti z 1. D a žáci z 2. A.  

XII.14. Psychologická olympiáda  

Ve 2. a 3. ročníku oboru Praktická sestra v rámci předmětu psychologie zpracovávali 

žáci seminární práci na téma, které vyhlásila celorepubliková komise psychologie 

„Jak jsem překonal/a sám/sama sebe“. 

V třídních kolech byly vybrány práce, které poté reprezentovaly jednotlivé třídy 15. 2. 

2023 v kole školním. Mezi pracemi bylo mnoho příběhů, ve kterých žáci i žákyně  

odkryli své příběhy, kde překonali sami sebe. 1. místo obsadila Klára Gruberová ze 

3. A, 2. místo Marika Labantová ze 3. A a 3. místo Denisa Leinweber ze 2. A. Tyto 

žákyně reprezentovaly naši školu 8. 3. 2023 v regionálním kole v Kyjově. Dvě naše 

děvčata - Klára Gruberová a Denisa Leinweber se umístila na 3. místě. 

XII.15. ADRA 

Spolupráce s občanským sdružením ADRA pod vedením Dany Aulík Faragové má 

na naší škole již několikaletou tradici. Dobrovolníci z řad žáků prvního ročníku 

navštěvovali klienty Oddělení dlouhodobě nemocných v Nemocnici Znojmo a 

v Centru sociálních služeb Znojmo. 

XII.16. Odborná knihovna – středisko vědeckých informací  

Pro vzdělávání žáků, studentů, vyučujících i laické veřejnosti slouží odborná 

knihovna. Pro zájemce je zde ke studiu výběr z dnes již téměř 10 000 knih, časopisů, 

absolventských prací a dalších zdrojů. Všechny studijní materiály svým zaměřením 

odpovídají požadavkům a náplni učebních osnov pro obor Diplomovaná všeobecná 

sestra a Praktická sestra. I ve školním roce 2022/2023 jsme knižní fond obohatili  

o nové tituly jak z odborné, tak i všeobecně vzdělávací literatury.  

Seznam absolventských prací jsme rozšířili o dalších šestnáct nových titulů 

v elektronické podobě a uložili na disk.  

https://www.youtube.com/watch?v=tIZH72adJ08
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Výpůjční doba byla stanovena na každý den o hlavní přestávce, nebo individuálně 

dle domluvy podle potřeby žáků a studentů. 

Stav knihovního fondu k 31. 8. 2023 byl 9720 titulů.  

Odborná a žákovská literatura – 4956 titulů. 

Učitelská literatura – 847 titulů. 

Beletrie – 1565 titulů. 

Absolventské práce 618 titulů. 

Periodika – odborná 7 a ostatní 1.  

Audiovizuální dokumenty – 1726.  

XII.16.1 Retro 

V učebně č. 2 byly již tradičně vystaveny pomůcky, předměty a knihy, které se při 

výuce ošetřovatelství v současnosti nepoužívají, ale jsou připomínkou na doby dávno 

minulé. Tyto artefakty pocházejí nejenom ze sbírek naší školy a Nemocnice Znojmo 

p.o., mnohé jsou získány od soukromých dárců.  

XII.17. Využívání informačních a komunikačních technologií  

Ve školním roce 2022/2023 škola realizovala nákupy v oblasti využívání IKT žáky, 

studenty a učiteli. Jednalo se o několik PC, kterými byly dovybaveny prostory 

sborovny a jednotlivých kabinetů. Přibyl také počítač určený žákům a studentům po 

snadnější kopírování a tištění seminárních prací.  

Nadále se pracovalo v součinnosti s potřebami Školního poradenského pracoviště na 

hlubším využívání školního informačního systému Bakaláři směrem k rodičům  

a zákonným zástupcům nezletilých žáků. Byla zejména snaha zjednodušit a 

zefektivnit vzájemnou komunikaci mezi školou a rodiči, vše v souladu se směrnicí  

o GDPR. 

Někteří učitelé byli kreativní při práci v platformě Teams; je spravováno několik 

desítek třídních i mezitřídních týmů, kde učitelé s žáky a studenty sdílí učební 

materiály, probíhá komunikace s chybějícími a organizace termínů pro zkoušky a 

zápočty na VOŠ.   

XII.18. Facebook školy 

Sociální sítě školy jsme využívali především k rychlé komunikaci mezi žáky, studenty 

a pedagogy. Na stránkách byly pravidelně zveřejňovány příspěvky z akcí pořádaných 

školou společně s velkým množstvím fotografií. Dále se zde objevovaly i nabídky 

brigád či pracovních míst pro naše žáky a studenty. 
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XII.19. Další aktivity realizované školou  

XII.19.1 Evropský den bez aut  

Již po sedmé se v září 2022 ve Znojmě konala oblíbená ekologická akce „Den bez 

aut“, která probíhá v rámci kampaně Evropský týden mobility. Ani letos jsme při ní 

nechyběli. Naši žáci třídy 3. A a 3. B učili děti na jednom ze stanovišť základy první 

pomoci – závěs ruky do trojcípého šátku, masáž srdce, volání první pomoci, 

přikládání vakuové dlahy a nošení zraněného po vyznačené trase. Pokud splnily 

všechny úkoly, dostaly razítko a mohly pokračovat u dalšího stanoviště. 

XII.19.2 Mezinárodní den seniorů 

3. 10. 2022 navštívili naši školu senioři, abychom společně s nimi oslavili 

Mezinárodní den seniorů. Kolektiv odborných učitelek si pro naše hosty připravil 

zábavné a poučné aktivity, které byly nazvány „Hravě zdravě v každém věku“. 

Věříme, že si každý z nich odnesl něco radostného i zajímavého do svého osobního 

života. Seznámili se s pomůckami, které jim usnadní život, dozvěděli se něco  

o zdravém stravování včetně malé ochutnávky, mohli se zvážit na osobní váze 

s tělesnou analýzou, o kterou byl velký zájem. Kromě informací o poskytování první 

pomoci, poznali anatomii lidského těla a mohli si i zacvičit pod vedením zkušené 

cvičitelky. 

Mezi seniory byli i ti, kteří na akce pořádané naší školou přicházejí pravidelně, což je 

pro nás příjemná zpětná vazba potvrzující jejich spokojenost.  

XII.19.3 Den zdravé výživy  

V úterý 20. 12. 2022 proběhl v dopoledních hodinách na naší škole Den zdravé 

výživy. Žáci a studenti si připravili pro všechny ostatní ochutnávku zdravých pokrmů 

podle vlastních receptů, které ve škole servírovali a nabízeli. Výběr byl pestrý – 

bezlepková jídla, bezmasá, bezlaktózová, jídla pro sportovce, pro diabetiky, 

s omezením tuků, jídla bez tepelné úpravy atd. Tento den je vždy příjemným 

zpestřením před vánočními svátky a navodí mezi všemi sváteční pohodu.  

XII.19.4 Národní týden manželství 

Dne 13. 2. 2023 měli možnost zájemci navštívit naši školu a v rámci Rodinné a 

seniorské politiky města Znojma. Naše motto k danému celorepublikovému tématu 

bylo: „Protiklady se přitahují“. 

Stejně jako již v předchozích letech, tak i letos jsme se za pomoci žáků 2. A na 

setkání náležitě připravili. Zájemci si mohli popovídat o problémech, které se mohou 

v partnerském vztahu objevit, poslechli si něco o manželských povinnostech v historii 

v porovnání se současnou rolí otce a matky v rodině. Vyzkoušeli si poskytování první 

pomoci z pohledu muže a ženy a zjistili svoji hodnotu krevního tlaku a kyslíku v krvi. 
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XII.19.5 Beseda v dětském domově  

Povídání o anatomii a fyziologii lidského těla s dětmi od 5 do 18 let se uskutečnilo 

dne 28. 2. 2023 v Dětském domově na Hakenově ulici. Právě děti bez stálého 

rodinného zázemí s absencí citového pouta jsou v životě náchylné k řadě 

negativních situací, kam např. patří nechtěné těhotenství nebo nákaza pohlavními 

nemocemi. Některá rizika jsou navíc pro ně zcela neznámá. 

Celou akci připravily a koordinovaly naše vyučující a studentky 1. D Aneta 

Pospíchalová a Simona Střížovská. Připravily si besedu zaměřenou na reprodukční 

orgány a pohlavně přenosná onemocnění, žákyně 1. B Karolína Tisoňová a Kateřina 

Juhaňáková ukázaly dětem správnou techniku mytí rukou a jak si mají správně čistit 

zuby.  

XII.19.6 Kraslice pro život 

Velikonoční období přivedlo na Horní náměstí zájemce, kteří si měli možnost na již 

druhém ročníku dobročinného bazaru zakoupit velikonoční kraslice. Akci pořádala 

paní Iveta Hlobilová za pomoci našich žákyň z 2. A Markéty Bajákové, Moniky 

Dubovské, Mariky Labantové ze 3. A. Děvčata pomáhala nejen s prodejem kraslic, 

ale i s náborem zájemců do ČNRDD. 

XII.19.7 Praktická výuka žáků 2. ročníku 

V rámci předmětu ošetřovatelství jsme pro oživení výuky a ukotvení získaných  

znalostí navštívili se žáky lůžková oddělení znojemské nemocnice V prvním pololetí 

jsme byli na oddělení dlouhodobě nemocných, kde žáci měřili klientům fyziologické 

funkce a aktivně se podíleli na komunikaci s nemocnými. V druhém pololetí jsme 

navštívili interní oddělení Nemocnice Znojmo p.o., kde strávili celé dopoledne a více 

se zapojili do ošetřovatelské péče. 

XII.19.8 Gránice jako sportovní i naučná stezka  

TJ Sokol pořádala v dubnu 2023 pro děti i jejich rodiče soutěžní a zároveň poznávací 

odpoledne v přírodní oblasti Gránického údolí. Při plnění jednotlivých úkolů se museli 

vyrovnat s rozličným terénem a převýšením na trase. Celkem 68 dětí překonalo 

čtyřkilometrovou trasu s nadhledem, o jejich bezpečnost se starali naši žáci 

z 1. ročníku. 

XII.19.9 Majáles 

V květnu se žáci a studenti všech znojemských škol připravovali na svůj svátek - 

studentský Majáles. Přípravy, kterých se ujal 3. ročník SZŠ, to byly nelehké, nejenom 

organizačně, ale i materiálně. Přesto se to vyplatilo a naši žáci a studenti obstáli 

ve velké konkurenci znojemských škol na krásném druhém místě. Výhra zahrnovala 

poukaz na sjíždění řeky Dyje s instruktorem pro 24 osob. Naši žáci se po domluvě 

shodli, že by si výhru nemohli užít všichni, proto našli velmi chvályhodné řešení. 

Darovali poukazy Domovu pro matky a otce v tísni na Hradišti.  
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XII.19.10 Minikonference absolventských prací 

Ve středu 10. května 2023 uspořádali studenti 3. D, posledního ročníku vyšší 

odborné školy, Studentskou konferenci absolventských prací. Pro své spolužáky a 

studenty 2. ročníku VOŠ i pedagogy si připravili šest z celkem šestnácti zajímavých a 

poutavých prezentací. Témata byla v celé třídě rozmanitá, a tak jsme se mohli 

seznámit s průzkumnou absolventskou prací o kouření, o hypochondrické nemoci,  

s kazuistikou a pacientem s leukémií, s onemocněním diabetes mellitus,  

s implantovaným defibrilátorem a s teoretickou prací na téma vysokohorská nemoc.  

XII.19.11 Den bez úrazu 

Ve čtvrtek 8. června 2023 pořádala naše škola již po patnácté za spolupráce města 

Znojma a za pomoci Integrovaného záchranného systému ukázku poskytnutí první 

pomoci při dopravní nehodě. Na akci se sešlo 700 dětí, žáků a studentů 

znojemských i mimoznojemských škol, přihlíželi i kolemjdoucí a letos poprvé mohli 

sledovat záznam z této akce diváci České televize v živém vysílání. Scénku si 

nacvičili a sehráli žáci 2. A a 2. B. 

XII.19.12 Charitativní koncerty  

Krásným kulturním zážitkem byly dva koncerty, které se uskutečnily v Městském 

divadle ve Znojmě v prosinci 2022 a v červnu 2023 za účasti herců a zpěváků 

Městského divadla v Brně, kteří zde přítomným divákům zazpívali písně ze 

světových i našich muzikálů. Naše škola se spojila se studenty a pedagogy 

Gymnázia Dr. Karla Polesného a na koncertech předala finanční hotovost rodičům 

vážně nemocných holčiček – Barborky a Beátky.  

XII.19.13 Exkurze pod úroveň hladiny řeky Dyje 

Na jedinečnou exkurzi do nitra znojemské přehrady se 15. června 2023 vydala 2. B. 

Pan hrázný nejprve žáky seznámil s historií přehrady, dále informoval o její stavbě a 

jejím využití. Přehrada slouží k vyrovnávání průtoků vody v řece, k výrobě elektrické 

energie i jako protipovodňová ochrana. Celá exkurze byla velmi zajímavá a 

obohacující, dostali jsme se do míst, kam se běžně nechodí a nezapomene ani na 

pohled z hráze na klidnou vodní hladinu proti proudu směrem do Národního parku 

Podyjí.   

XII.19.14 Škola v přírodě  

Ve čtvrtek 22. 6. 2023 žákyně 2. A Dorota Šplíchalová, Adéla Inderková a Kateřina 

Klímová zpříjemnily dopoledne žákům 1. stupně základní školy z Dobšic, kteří 

pobývali v Bojanovicích na škole v přírodě. V areálu dětského tábora si mohly děti 

vyzkoušet svoje znalosti z první pomoci a vědomosti o lidském těle. Ošetřovaly 

krvácení a popáleniny, resuscitovaly, přivolávaly první pomoc. 
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XII.19.15 Olympiáda pro radost 

Zúčastnili jsme se každoroční červnové akce pořádané ZŠ Pražská ve Znojmě 

nesoucí název „Olympiáda pro radost“. Akce je určena pro žáky, kterým škola 

poskytuje podporu v učení. I tyto děti mají nárok zažít radost z úspěchu. Účast byla 

skvělá, zúčastnilo se celkem 116 žáků 1. stupně ze znojemských i okolních škol.  

Aby si to děti opravdu užily, bylo pro ně zajištěno několik zajímavých stanovišť. My 

jsme jim nachystali první pomoc a zdravovědu. 

XII.19.16 Projektový den na ZŠ JUDr. Mareše ve Znojmě 

V červnu 2023 se zúčastnili vybraní žáci naší školy z 2. ročníku projektu s názvem 

„Den povolání na Marešce.“ Akce byla určena pro žáky 2. stupně zaměřená na volbu 

budoucího povolání. Zástupci středních škol zde představili jednotlivé obory formou 

praktických ukázek. My jsme prezentovali výuku první pomoci, ošetřovatelství a 

somatologie.  

XII.19.17 Beseda na téma „Poruchy příjmu potravy“ 

V rámci rodinné výchovy se na ZŠ Mládeže v červnu 2023 uskutečnilo celkem sedm 

besed s žáky 2. stupně, kterou si pro ně připravila PhDr. Olga Černá. Hovořila 

o zdravém životním stylu, racionální výživě a poté přiblížila nebezpečí diagnóz 

mentální anorexie, mentální bulimie i opačný případ obezity.  

XII.19.18 Spolek rodičů a přátel zdravotnické školy Znojmo 

Při škole pracuje Spolek rodičů a přátel zdravotnické školy Znojmo, který má 268 

členů, předsedkyní spolku je Mgr. Iveta Jordánová. Z příspěvků spolku se financují 

různé akce a soutěže, kterých se žáci a studenti účastní (startovné na soutěže, 

příspěvky na občerstvení, na dopravu na sportovní či kulturní akce, maturitní 

stužkovací ples). 

Všechny výdaje na plánované akce se projednávají na členské schůzi, členové jsou 

seznámeni s čerpáním a výdaji za uplynulý rok a po projednání odsouhlasí rozpočet 

na daný školní rok. 

Část XIII. Výsledky inspekční činnosti provedené ČŠI, dalšími 

kontrolními orgány 

Ve školním roce 2022/2023 proběhla inspekce ČŠI formou inspekčního zjišťování  

tělesné zdatnosti, finanční gramotnosti a čtenářské gramotnosti. Týkala se žáků 1. a 

2. ročníku. Výsledky za celou republiku byly publikovány v celostátní tematické 

zprávě. K vážnému zamyšlení by měly vést zejména výsledky tělesné zdatnosti, 

které u středoškoláků nedopadly dobře.  
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Část XIV. Vnitřní kontrolní systém 

Vnitřní kontrolní systém byl realizován na základě vnitřní směrnice Kontrolní systém. 

Tato směrnice vymezuje roční plán kontrolní činnosti pro všechny vedoucí 

pracovníky příspěvkové organizace. Řada dalších vnitřních směrnic obsahuje dílčí 

kontrolní úkoly pro všechny zaměstnance školy v rámci jejich kompetencí. Pro 

evidenci kontrol vedou vedoucí zaměstnanci přehled své kontrolní činnosti za daný 

školní rok. Je vedena požární kniha, kniha kontrol BOZP, kniha závad a další 

pomocná evidence. Některé druhy kontrol jsou zaznamenávány přímo na doklady 

prokazující dané skutečnosti. S výsledky kontrol je seznamován ředitel školy na 

poradách vedení, individuálními zprávami a hlášeními a sledováním záznamů  

o kontrolách. Prioritami kontrol byly: výchovně vzdělávací činnost, BOZP a řídící 

kontrola v rámci zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a  

o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších 

předpisů. Samostatnou kontrolní pravomoc realizovaly také projektové týmy, 

předmětové komise a školní metodici. Své pravomoci také uplatňovala školská rada 

a Spolek rodičů a přátel zdravotnické školy Znojmo. Svými podněty a návrhy přispěl 

také školní parlament složený ze zástupců tříd a studijních skupin.   

XIV.1. Institucionální postavení školy 

Škola má v rejstříku škol a školských zařízení dva obory, které jsou vyučovány. 

Poprvé v roce 2023 maturovali žáci v oboru 53-41-M/03 Praktická sestra. Podařilo se 

naplnit dvě třídy oboru 53-41-M/03 Praktická sestra a jednu studijní skupinu oboru  

53-41-N/1 Diplomovaná všeobecná sestra. Počet uchazečů do oboru střední školy 

převýšil počet volných míst. Problematická je kvalita přijímaných uchazečů, zvláště 

do oboru střední školy. Dvě velká gymnázia v okresním městě, dva obory Sociální 

činnost a snadná dostupnost Brna v rámci integrované dopravy mají vliv na strukturu 

uchazečů. Velký odliv žáků 5. ročníku do víceletých gymnázií, následně odchod do 

šestiletých gymnázií a po 9. ročníku do čtyřletých výrazně snižuje prospěchovou a 

intelektuální úroveň zájemců o studium na středních odborných školách, a tedy i na 

naší škole.  Omezení počtu přijímaných uchazečů by mělo nepříznivý vliv na trh 

práce, který trpí velkým nedostatkem profesí připravovaných na naší škole.      

XIV.2. Oblast vzdělávání  

Ve školním roce proběhly tematické inspekce ČŠI v oblasti finanční a čtenářské 

gramotnosti a tělesné zdatnosti. Inspekce byly celostátního charakteru s výstupem 

do tematické zprávy. Hospitační činnost vedení školy probíhala ve standardním 

rozsahu se zaměřením stanoveným v ročním plánu práce školy. Zástupkyně ředitele 

pro odborné vzdělávání hospitovala při výuce v nemocnici. Členové vedení prováděli 

kontrolní a hospitační činnost také ve všech fázích maturitní zkoušky a absolutoria. 

Zde měli možnost zhlédnout několik desítek hodin výstupů žáků a studentů a mohli 

tak sledovat kvalitu jejich vzdělání v závěru vzdělávání. I přes snižující se úroveň 
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uchazečů o vzdělávání se dařilo připravit je k výkonu obou dvou náročných 

zdravotnických profesí. Problematika neúspěchu u maturitní zkoušky není 

izolovaným problémem naší školy, kde probíhá výuka zcela standardně ve srovnání 

s jinými školami, avšak problémem systémovým, který je třeba řešit na krajské a 

celostátní úrovni. Závěry hospitační činnosti byly průběžně projednávány na 

pedagogických radách a předmětových komisích a v poradě vedení. 

Ve střední škole se postupovalo podle školního vzdělávacího programu Praktická 

sestra ve verzi z roku 2019 s dodatkem č. 1 z roku 2020.  Ve vyšší odborné škole se 

postupovalo podle akreditovaného vzdělávacího programu s akreditací do roku 2026.   

Oba školní vzdělávací programy se podařilo realizovat v plném rozsahu a jejich cíle 

byly naplněny.  

Ve školním roce 2022/23 musel ředitel školy ve spolupráci se školním poradenským 

pracovištěm řešit mimořádně velký počet kázeňských deliktů, rozhodl o třech 

podmíněných vyloučeních ze školy a probíhalo také jedno správní řízení o vyloučení 

ze školy. Vztahy mezi mladými lidmi jsou nepříznivě ovlivňovány sociálními sítěmi, 

rozšířena je kyberšikana a další negativní vztahové jevy.  

XIV.3. Oblast BOZP a PO  

Režim v oblasti BOZP a PO byl usměrňován dvěma vnitřními směrnicemi. 

Kontrolováno bylo provádění revizí a školení. Pravidelně byly kontrolovány všechny 

prostory školy i prostory šaten v nemocnici z hlediska BOZP a PO a závady byly 

zapisovány do knihy závad BOZP a PO. Kontrolovány byly přístroje formou běžné 

provozní kontroly i pravidelnými ročními revizemi odborníkem. Nedostatky, které byly 

zjištěny při pravidelné roční prověrce, byly odstraněny. Sledována byla evidence 

školních a pracovních úrazů a přijímání a dodržování následných opatření. Nadále 

přetrvávají úrazy v tělesné výchově a v předmětu ošetřování nemocných (zranění 

injekční jehlou). Pozornost byla věnována používání a údržbě osobních ochranných 

pracovních prostředků, jejich stavu a praní, a dodržování zásad hygieny 

a hygienických podmínek školy. Odborné činnosti na úseku BOZP a PO provádí 

osoba odborně způsobilá v oblasti BOZP a PO podle plánu na daný školní rok.        

XIV.4. Personální oblast 

Personální situace školy je dlouhodobě stabilní. 100 % pedagogických pracovníků 

má odbornou kvalifikaci. Školní poradenské pracoviště tvoří výchovná poradkyně, 

metodička sociálně-patologických jevů a kariérová poradkyně. Kontrolována byla 

činnost podřízených vedoucích zaměstnanců včetně jejich kontrolní činnosti. Oba 

zástupci ředitele byli ve funkci pátý rok. Ve škole nepůsobil žádný začínající učitel. 

Realizoval se tříletý projekt tzv. Šablon, díky kterému se řada učitelů vzdělávala 

v německém jazyce, odborných tématech, psychologické a vztahové problematice.      
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XIV.5. Řídící finanční kontrola  

Řídící finanční kontroly byly prováděny jako předběžné před vznikem nároku či 

příslibu, předběžné po vzniku nároku či příslibu, kontroly průběžné i následné. 

V každém měsíci byly vybrány účetní případy v počtu, který vycházel z metodiky 

ministerstva financí. Nebylo zjištěno pochybení. Průběžně bylo sledováno čerpání 

rozpočtu a dodržování závazných ukazatelů. Důraz byl kladen na důsledné fyzické 

provedení inventarizace.  

Část XV. Hospodaření školy 

Informace o hospodaření jsou uváděny za rok 2022 a jsou publikovány ve Zprávě  

o činnosti příspěvkové organizace SZŠ a VOŠZ Znojmo za rok 2022. Informace za 

další část školního roku od 1. ledna 2023 do 31. 8. 2023 budou uveřejněny ve zprávě 

o činnosti za rok 2023.  

V roce 2022 hospodařila příspěvková organizace s prostředky ze státního rozpočtu, 

s provozními prostředky od zřizovatele, dary, poplatky a příjmy z vlastní činnosti 

(školné).  

 

Přehled dosažených výsledků hospodaření za rok 2022 (v tis. Kč) 

 rozpočet  

2022 

skutečnost  

2022 

Výnosy celkem 32.942,0 32.927,0 

v tom:    

dotace od zřizovatele 2.158,0 2.120,0 

dotace ze státního rozpočtu 29.910,0 29.964,0 

dotace od obcí 15,0 12,0 

ostatní výnosy  694,0 665,0 

poplatky od žáků a rodičů 165,0 166,0 

Neinvestiční výdaje celkem 32.942,0 32.736,0 

v tom:   
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náklady na platy 21.394,0 21.394,0 

OPPP 136,0 127,0 

povinné pojištění 7.233,0 7.215,0 

ostatní náklady 4.179,0 4.000,0 

Hospodářský výsledek z hlavní 

činnosti – zisk 

 

0 

 

+ 191,0 

Výnosy doplňkové činnosti 249,0 249,0 

Náklady doplňkové činnosti 203,0 205,0 

Hospodářský výsledek v doplňkové 

činnosti – zisk 

 

+ 46,0 

 

 + 44,0 

 

Část XVI. Další vzdělávání v rámci celoživotního učení 

Z důvodu změn v kreditním systému vzdělávání zdravotnických pracovníků se snížil 

zájem o odborné konference. Z tohoto důvodu jsme prozatím žádnou konferenci 

neuskutečnili. Odborné učitelky využívaly vzdělávací aktivity pořádané jinými 

institucemi, jak je uvedeno v části VII. – další vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Část XVII. Projekty  

XVII.1. Projekt „Rozvoj vzdělanosti žáků, studentů i pedagogů ve 

zdravotnické škole“ 

pod registračním číslem CZ.02.3.68/0.0/0.0/16 035/0006923 byl v naší škole zahájen 

v září 2017 a trval dva roky. 

Tento projekt byl financován z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 

(dále jen OP VVV) ve výši 85 % a zbývajících 15 % bylo hrazeno ze státního 

rozpočtu. Celkové náklady projektu dosáhly částky 988.914,- Kč. 

Projekt byl zaměřen na žáky, kteří mají nižší studijní potenciál nebo mají z různých 

důvodů větší absenci, v oblasti jejich doučování z řady předmětů (český jazyk a 

literatura, německý jazyk, anglický jazyk, somatologie, matematika, první pomoc, 

psychologie). 
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Velká pozornost byla věnována dalšímu vzdělávání pedagogů, které bylo zaměřeno 

především na tyto oblasti: 

- čtenářská gramotnost 

- zdokonalování ve znalostech cizích jazyků 

- kariérové poradenství 

- inkluze 

- výchova k podnikavosti 

- osobnostně sociální rozvoj 

- polytechnické vzdělávání 

- sdílení zkušeností pedagogů z různých škol prostřednictvím vzájemných 
návštěv 

- stáže pedagogů u zaměstnavatelů 

- tandemová výuka 

- zapojení odborníka z praxe do výuky 

- vzájemná spolupráce pedagogů. 

Výsledky projektu přispěly ke zkvalitnění výuky a ke zvýšení konkurenceschopnosti 

absolventů školy na českém i evropském trhu práce. 

XVII.2. Projekt „Intimní zdraví bez komplikací“ 

Stejně jako každý rok, a nejinak tomu bylo i v červnu, se v rámci výuky předmětu 

somatologie u 1. ročníku navázalo na poznatky žáků získané o anatomii a fyziologii 

pohlavních orgánů. Byly jim předány informace, které jsou spojeny s onkologickým 

onemocněním, jež se bohužel nevyhýbá ani mladým lidem – nádory varlat u mužů a 

nádory děložního čípku u dívek. Vzdělávání v rámci projektové výuky u třídy 1. A 

realizovala PhDr. Olga Černá, která má v této problematice zkušenosti z projektu, 

který byl v dřívějších letech na škole realizován. I když mají dnešní lidé možnost 

získat dostatek informací nejen v knihách, ale i na internetu, přesto setkání tváří 

v tvář má své výhody. Žáci si mohli vyměnit s vyučující nejen osobní poznatky a 

zkušenosti, ale seznámit se i s pomůckami, které lze využít k ochraně před 

pohlavními nemocemi a přenosu, např. papilomaviru. Škola je v dnešní době 

vybavena moderními pomůckami, které se v rámci osvěty využívají.  
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XVII.3. Projekt „Jak zdravě žít“  

V předmětu somatologie, ve kterém se učí anatomie a fyziologie lidského těla, jsme 

si pro žáky 1. ročníku připravili besedu zaměřenou na prevenci onkologických 

onemocnění děložního čípku, varlat a mléčné žlázy. Kromě přednášky, fotografií a 

dokumentů, jsme žáky seznámili s názornými pomůckami, které díky projektu 

vlastníme a které slouží k prevenci přenosu sexuálně pohlavních nemocí. 

XVII.4. Projekt „72 hodin“  

Dobrovolnický Projekt 72 hodin se opět uskutečnil v Bylinkovém ráji na školním 

dvoře. Podařila se výsadba nových bylin jako šanta kočičí, vavřín, rozmarýn a další. 

Stávající záhony s bylinami dobrovolníci zazimovali, aby nám během zimy 

nevymrzly. Na své si přijde také hladové ptactvo, které může navštěvovat nové 

krmítko, kam již byla nasypána semena. Bylinkový ráj je díky popsaným aktivitám 

připraven na zimu. 

Projekt „72 hodin“ věnovaný péči o seniory 

Realizace projektu 72 hodin s programem zaměřeným na seniory v ošetřovatelské 

péči proběhla v odpoledních hodinách měsíce října. Projekt s názvem Veselý senior 

realizovaly žákyně 1. ročníku společně s učitelkami v budově naší školy. Cílem 

kreativního setkání bylo vytvoření vhodných pomůcek k psychické a fyzické aktivizaci 

nemocných. K výrobě pomůcek svépomocí byly použity materiály z recyklovaného 

kartonu, doplněné vhodným zbytkovým materiálem, který zde našel nové uplatnění. 

Dobrovolný přístup k činnostem, které nepatří mezi činnosti povinné, je vhodným 

způsobem motivace pro ostatní. 

XVII.5. Projekt „Bylinkový ráj“ 

Bylinkový ráj vznikl na naší škole v roce 2017. Na této akci se podíleli žáci naší školy, 

Městské lesy Znojmo, Městská zeleň Znojmo a Národní park Podyjí. Výsledkem této 

spolupráce byla bylinková zahrada, která čítá kolem 100 bylin. Každá bylinka je 

opatřena vizitkou se jménem, latinským názvem a využitím jak v kuchyni, tak 

v lékařství. Bylinkový ráj slouží jako relaxační a výuková zahrada pro žáky naší školy, 

i pro žáky jiných znojemských škol. Za vhodného počasí, využívají zahradu učitelé 

k výuce v přírodě. Vstup na zahradu je volný a občané města mohou navštěvovat 

zahradu k sebevzdělávání. 

XVII.6. Projekt „Moderní metody – cesta k výuce 21. století“ 

I tento projekt byl využíván v odborných i všeobecně vzdělávacích předmětech a 

nadále je cennou pomůckou v práci vyučujících ve všech naplňovaných oblastech – 

šablonách. Nacházely se v nich i zajímavosti, které nebyly součástí dostupných 

učebnic, neboť tvůrci těchto šablon využívali i poznatky z vlastních publikací, ale 
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i vzdělávacích aktivit, kterých se zúčastnili v rámci celoživotního vzdělávání. Pro 

lepší přiblížení probíraného učiva sloužily pomůcky zakoupené v rámci projektu. 

Výukou byla propojena teorie s praxí a nechyběla modernizace ve vyučovacím 

procesu.  

Část XVIII. Spolupráce s odborovou organizací  

Činnost Základní organizace Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče při 

SZŠ a VOŠZ Znojmo, Jana Palacha 596/8, byla ukončena v červnu 2012. Materiály 

odborového svazu pracovníků školství jsou ředitelem školy přeposílány všem 

zaměstnancům a jsou tedy informování o odborářské aktivitě ve školství.  

Část XIX. Spolupráce s poskytovateli praxe a s dalšími partnery 

Pro praktickou výuku jsme měli smluvně zajištěna tato veřejná i soukromá 
zdravotnická a sociální zařízení:  

 Nemocnice Znojmo, příspěvkové organizace  

 Kruh Znojmo, příspěvková organizace 

 Centrum sociálních služeb Znojmo, příspěvková organizace 

 Oblastní charita Znojmo 

 ordinace 4 soukromých lékařů  

 Domov pro seniory Retz 

 Desítky nemocnic a sociálních zařízení po celé republice. 

Spolupráce se všemi smluvními zařízeními byla budována na partnerské 

a profesionální úrovni. Na školních pracovištích byla odborná praxe (ODP) 

a ošetřování nemocných (OSN) kvalitně vedena odbornými učitelkami nebo 

instruktorkami a dalšími pracovníky ošetřovatelského týmu.  

Pokud získávali studenti vyšší odborné školy odborné dovednosti v nemocnicích, 

zdravotnických i nezdravotnických zařízeních na území České republiky mimo 

Znojmo, měla s nimi naše škola uzavřenu smlouvu na dobu určitou a konkrétně 

specifikovanou.  

Část XX. Školská rada 

Školská rada pracuje od roku 2005. Členy Školských rad jmenuje zřizovatel a dále 

jsou voleni pedagogickými pracovníky školy, žáky a studenty. Funkční období je 
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tříleté. Ve Školské radě SZŠ a VOŠZ Znojmo, p. o. pracovali v uplynulém školním 

roce tito zástupci: 

 Mgr. Radka Procházková – předsedkyně  

 PhDr. Jaroslava Jelínková – místopředsedkyně 

 Mgr. Jan Kornelly 

 Ing. Denisa Krátká 

 Radim Lampart, DiS.  

 PhDr. Jana Vacková, MBA 

 Linda Ema Beštová 

 Simona Suchá 

Školská rada se v loňském školním roce sešla v říjnu a v červnu.  

Část XXI. Úspěchy v činnosti školy  

 zapojení pedagogů, žáků i studentů do projektů, projektová činnost 

 zastoupení žáků při sportovních soutěžích středních škol 

 dlouholetá realizace odborné praxe v Retzu 

 spolupráce se zahraničními partnery prostřednictvím organizace Tandem se 

zdravotnickou školou a klinikou v Ingolstadtu 

 uskutečnění výměnného pobytu šesti studentek VOŠ a pedagogického 

doprovodu na Klinikum Ingolstadt 

 využití projektu „Rozvoj vzdělanosti žáků, studentů i pedagogů ve 

zdravotnické škole“ pro osobnostní rozvoj pedagogů a zmírnění 

prospěchových problémů slabších žáků 

 zajištění konzultace se školní psycholožkou v případě potřeby žáků i studentů 

 rozšiřování fondu odborné knihovny, doplňování nabídky titulů pro četbu 

k maturitní zkoušce a k tvorbě absolventské práce 

 modernizace vybavení školy 
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 postupné vybavování žáků ze sociálně slabších rodinných poměrů učebnicemi 

i další potřebnou studijní literaturou včetně zajištění literatury pro studenty  

z Ukrajiny 

 zapojování žáků a studentů do činnosti místní skupiny ČČK, úspěšná 

reprezentace školy na veřejnosti v rámci těchto akcí 

 dárcovství krve, plazmy a další nové registrace do Českého národního 

registru dárců dřeně 

 kvalitní široká nabídka školních i mimoškolních aktivit 

  možnost pravidelného doučování u vybraných předmětů    

 prezentace školy na veřejnosti  

 AED pro širokou veřejnost 

Část XXII. Rezervy v činnosti školy 

jsou především v těchto oblastech: 

 motivace žáků a studentů k pravidelné přípravě na výuku, snižování zejména 

krátkodobých absencí v teoretické výuce i na odborné praxi 

 vedení žáků a studentů k samostatnému vzdělávání 

 dbaní na bezpečnost a zdraví žáků  

 snaha o odpovědnější přístup a přípravu zvláště žáků 4. ročníku k maturitní 

zkoušce a studentů VOŠ k absolutoriu s cílem dosáhnout větší úspěšnosti  

 hledání nových cest, odhalování výskytu sociálně patologických jevů u žáků a 

studentů a zahájení včasné spolupráce s preventistkou sociálně patologických 

jevů a výchovnou poradkyní 

 zapojování rodičů problémových žáků do výchovně vzdělávacího procesu  

 další podporování jazykové vybavenosti žáků a studentů  

 zkvalitnění spolupráce parlamentu při realizaci školních a mimoškolních 

aktivit, zlepšení pravidelné účasti na jednání Školního parlamentu 

 motivování žáků k péči o vybavení školy a celkové prostředí i k ochraně 

školního majetku a k třídění odpadu  
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 snaha o eliminování veškerých jevů, které mohou narušit činnost a chod školy  

 odstraňování nevhodných forem chování žáků a studentů k pedagogům 

i k sobě navzájem, dodržování a respektování školního řádu a dalších 

opatření z něj vyplývajících 

 úzká spolupráce s výchovnou poradkyní a pravidelné hodnocení stavu u žáků, 

kteří mají poruchy učení a chování  

 zvyšování fyzické zdatnosti žáků a jejich motivace k účasti na sportovních 

kurzech a dalších pohybových aktivitách 

 hledání dalších možných cest ke zvyšování prestiže školy na veřejnosti 

 hledání dalších možností náboru kvalitních uchazečů o studium 

 získávání žáků a studentů k odběru krevní plazmy  

 

 

Zpracovala: Mgr. Radka Procházková, Mgr. Blanka Sovišová a kolektiv 

Ve Znojmě dne: 30. 9. 2023 

 

 

RNDr. Bc. Karel Pigl 

 

Schvalovací doložka:  

Tato výroční zpráva o činnosti školy byla podle ustanovení § 168 odst. 1 písm. b) 

zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 

a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, schválena 

Školskou radou na jejím jednání dne 24. října 2023.  

 

 

Mgr. Radka Procházková 

předsedkyně Školské rady 


